До революции 1917 года в селе Голубино процветало име​ние помещика Дятлова. Это был властный, жесткий человек с очень богатым хозяйством. У него трудились и подчинялись люди всей округи.

Некоторые подвластные помещику люди были недоволь​ны своей жизнью, роптали. В наказание, чтоб другим непо​вадно было, Дятлов выселил из Голубино семью из 6 человек с фамилией Настоящие на необжитую лесистую местность, которая впоследствии стала хутором Севальное. Эти люди пилили лес, строили первые хаты, копали колодцы, воды в округе не было.

В 1924 году образовался колхоз «Революционный путь». Пер​вым председателем был И. Д. Локтев. Потом его сменил И. Г. Белименко. После войны (1941-1945) колхоз возглавил Петр Григорьевич Рязанцев, а в 1950 году колхозы Тереховки и Ивановки воссоединились с хутором Севальное и начал свой путь колхоз имени Дзержинского. Во главе колхоза стал Яков Стефанович Крапива. Это был коммунист в высшем понима​нии этого слова: честный, огромной ответственности за зани​маемый пост. Дела в колхозе пошли в гору: были построены коровники, телятник, гараж, свинарник, склад для зерновых и удобрений. Перед уборкой зерновых готовился ток.

Народу жило в ту пору много, колхозники равняли землю лопатами, трамбовали, поливали водой, и когда все высыхало — зерно высыпалось, как на стол. Везде был порядок, предсе​датель был настоящим хозяином. В 1960 году были приобрете​ны два грузовика, раньше — трактора, проведены радиоточки, освещение. Около клуба на столбе был установлен радиорупор, его слушала вся округа.

Весной, когда начиналась работа в поле, и до глубокой осе​ни рабочий день в колхозе начинался в 6 часов утра. Все специ​алисты, бухгалтера, водители были на своих местах. В 1965 году колхоз стал миллионером. Это было высшее достижение того времени. Люди стали жить зажиточно, почти все перестроили свои дома, из хаток с соломенной крышей и подслеповатыми окошками они превратились в современные строения.

В 1964 году в хуторе появился первый телевизор. Его приоб​рел А. Н. Вдовенко, назывался он «Лиман».

Рядом с колхозом имени Дзержинского располагался колхоз «Родина» села Глинное и окрестных деревень и сел. В 1965 году он стал банкротом, и с 1 января 1967 года по решению Новооскольского райкома партии колхозы слили в один. Я. С. Крапива оказался на пенсии, доживая свой век в старой хате, он не думал О своих благах, жил для людей, а укрупненный колхоз стал «Ро​диной» во главе с председателем И. Е. Соломкиным. Так закон​чил свое существование колхоз имени Дзержинского, заслуживающий достойной истории нашей новооскольской земли.

С 1844 года до 1898 года в хуторе Севальное школы не было. Хотя население составляло более 200 человек. В 1898 по просьбе крестьян и старосты хутора решением Новооскольского уезда было дано указание на открытие в хуторе трехгодичной Земской шко​лы в одном из крестьянских домов. Крестьянин Терентий Ива​нович Воевода сдал для школы половину своего дома, где разме​стились две классные комнаты и квартира для учительницы Клав​дии Осиповны Подощинсковой, родом из Нового Оскола.

В первый год работы в школу было принято 30 мальчиков из хутора Севальнево и деревни Ивановки, девочек в школу не пускали по причине занятости домашними делами.

Население хутора ходатайствовало о построении школы. Ста​роста Павел Данилович Настоящий не дал земли и школа не была построена. С 1906 по 1917 год дети начинали ходить в шко​лу, расположенную в деревне Ивановке. Количество обучаю​щихся резко сократилось, так как многие были крайне плохо одеты, не имели обуви и оставались неграмотными.

Так продолжалось до революции 1917 года. После установ​ления Советской власти в селе обучение детей возобновилось. Из-за неимения специального здания под школу, занятия про​водились в кулацких домах, постоянных учителей не было.

И только в 1932 году была построена начальная школа на 80 мест, в 1939 году она была реорганизована в семилетнюю, а с 1961 года в восьмилетнюю. Первыми учителями Севальневской начальной школы были Николай Никонорович Ильин и Ната​лья Тихоновна Ильина, которые немало сил отдали созданию материальной базы школы, обучению и воспитанию детей. Николай Никонорович Ильин был директором семилетней шко​лы, отсюда уходил на фронт, после возвратился в школу.

Педагогический совет менялся, но есть и такие, которые почти всю свою трудовую жизнь провели в школе. Это Вера Ивановна Морозенко (директор школы), Полина Ивановна Ко​миссарова (учительница русского языка), Нина Пантелеймоновна Колтунова (учительница математики), Моисей Яковле​вич Колтунов (учитель биологии и георафии), Надежда Ефи​мовна Теремязева (учительница начальных классов). На про​тяжении своего существования Севальневская школа обеспе​чивала учащихся знаниями для продолжения обучения в сред​ней школе и поступления в специальные учебные заведения. В селе все до единого человека были грамотны и проявляли заботу об образовании каждого.

