Город Новый Оскол расположен в центре Белгородской области, на левом берегу реки Оскол (бассейн Северского Донца), расстояние от Белгорода до Нового Оскола по автодорогам 116 км, по железной дороге 254 км.
Новый Оскол основан в 1647 году на левом берегу реки Оскол при впадении в него речки Беленькой (Белый колодезь) по указу царя Алексея Михайловича Романова и назывался Царев-Алексеев. 
Возглавил строительство и стал первым воеводой города князь Василий Петрович Львов, под руководством французского инженера Давида Николя. Из донесений воеводы В.П. Львова в столицу следует, что на место он и его подчиненные прибыли 12 мая 1647 года, а строительство завершили 26 июля того же года, в этом же году была построена деревянная соборная церковь Успения Пресвятой Богородицы с пределом во имя Алексея, человека Божия. 

Всего в построенной крепости было 13 башен, из них 4 (Московская, Оскольская (водяная), Усердская и Валуйская) имели ворота. Все башни были рублены из дерева (дуб) и представляли собой шестистенные конструкции. Башни, не имевшие ворот (глухие) были в высоту около 12-15 метров. Самыми высокими были проезжие башни (с воротами), расположенные с наиболее опасных сторон – Усердская и Валуйская – достигали в высоту 25-30 метров. Стена между башнями (острог) была двухметровая, представляла собой вертикально стоявшие бревна с устроенными на них нависающими выступами крытого сруба для ведения огня по противнику. 
Окружность города-крепости составляла 569 саженей (около 1 км), на строительство городских стен и башен ушло 17107 дубовых бревен. 

На строительстве укреплений, в том числе и города-крепости, работало 3744 человек, из них 2288 московских стрельцов, 496 тульских драгун, 619 боярских детей и 742 человек – стрельцы и казаки из других городов.

Сооружение Новооскольского земляного вала было закончено в 1649 году. Вал имел высоту 2 сажени без чета (3,7м), ширина у основания 3 сажени (6,5м), вверху – полсажени (1м), был укреплен дубовыми бревнами. На нем в Новооскольской зоне находилось 10 земляных городков и 3 деревянных башен. Этот вал долгое время сохранялся в наши дни и назывался «Турецкий вал».
В октябре 1647 года воевода Царев-Алексеева сообщал в Москву, что в новом городе устроено на вечное житье 1091 человек.
В знак своей любви, в начале 1648 года царь Алексей Михайлович послал городу серебряный позолоченный крест. По его указу в серебряный крест были вложены мощи (частица мощей) святые великомученицы Параскевы, нареченной Пятницей, которые сохранились до наших дней и вместе с иконой Параскевы Пятницы хранятся в Успенском соборе.
30 мая 1648 года к воеводе Ивану Олферьеву прибыла делегация из Валуйки. Валуйчане рассказали о том, что с самой весны у них не было дождя и от засухи гибнут посевы. По распоряжению воеводы чудотворный крест в сопровождении духовенства и служилых людей был отправлен в Валуйку. В городе крест встретили с «великой честью», отслужили молебен в соборной церкви, святили воду и ходили с крестом вокруг города. В этот же день пошел дождь, который не прекращался целую неделю. Урожай был спасен, а крест с почетом возвращен в Царев-Алексеев.
Серебряный крест царя Алексея Михайловича погиб при набеге татар и пожаре, но новооскольцам удалось спасти чудотворную икону Параскевы Пятницы и частицу святых мощей.

Город не был обойден заботой царствующей династии. Взамен утраченного креста, в 1687 году дети Алексея Михайловича Романова - цари Петр, Иоанн и царевна Софья пожаловали Успенской соборной церкви новый серебряно-позолоченный крест с мощами 16 угодников божьих.
В 1655 году (через 8 лет после основания) грамотой царя на имя воеводы Романа Сатина повелевалось Царев-Алексеев переименовать в город Новый Оскол. 
В это время город имел свой гарнизон с 26 пушками, казаками, стрельцами, однако заселялся с большим трудом. Правительство было вынуждено прибегнуть к принудительному переселению сюда 280 человек из Ливен (100 детей боярских, 160 казаков, 20 стрельцов), 340 человек из Ельца, 183 человека из Оскола (имеется в виду Старый Оскол), в том числе 19 пушкарей. Практиковалась даже ссылка сюда, как наказание за совершенное преступление. 
Население занималось охотой на зверя, рыболовством, земледелием, скотоводством, бортничеством.
Шло время, усиливалось оборонительное значение города. Он стал постоянно расширяться, расти. Сюда в большом количестве потекли беженцы и переселенцы, шли русские и украинцы, селились вокруг города группами. В память о наших предках сохранились названия улиц: Ливенская, где жили переселенцы из города Ливны (отсюда и Ливенцы), Драгунская – от драгун – конных воинов, Стрелецкая (ныне улица Обыденко) – от стрельцов.
Все жители города обязаны были постоянно нести военную службу. Какую бы работу они ни выполняли, они всегда имели оружие от нападения татар. Им отводились плодородные земли, на которых селились слободами. 
Все военачальники из бояр получали земляные наделы в несколько сот и тысяч десятин. Впоследствии они стали помещиками-крепостниками. 
Далеко выдвинутый на юго-восток, в сторону степей, Новый Оскол часто подвергался нападению  татар. В 1673 году во многих местах татары выжгли дубовые укрепления земляного вала и прорвались за Белгородскую черту. Особенно тяжелым в этом отношении был период с 1676 по 1680-е годы. В это время Новый Оскол несколько раз разорялся татарскими ордами. Но это были последние набеги. 

18 декабря 1708 года, при разделении России на 8 губерний, Новый Оскол в числе 56 городов был приписан к Киевской губернии. Набеги татар совсем прекратились, и город постепенно утратил значение крепости, стал приходить в упадок. 
Как только город утратил свое значение в обороне южных границ после прекращения набегов крымских татар, население города и всех окружающих сел сразу лишились всех льгот. Большие военачальники с крупными наделами земли были произведены во дворяне, стали помещиками. Служилые люди, освободившиеся от несения воинской службы, превращались в крестьян с мизерными наделами и постепенно входили в зависимость от богатых землевладельцев. При Петре I они были государственными крестьянами, платили оброк, а потом год от года большинство их становилось крепостными.
Во второй половине 18 века Новый Оскол был так ничтожен, что должность управляющего городом воеводы была упразднена, и заменена должностью комиссара. 

23 мая 1779 года город Новый Оскол назначен уездным городом Курского наместничества с населением 1484 человека. 
А в феврале 1780 года императрица Екатерина II утвердила городу уездный герб. Как и следует по канонам геральдики, верхняя часть его представлена гербом Курской губернии, вторая (нижняя) часть – щит, на котором изображены «три большие рыбы, называемые вырезуб, ловящиеся в реке Оскол, каковых в других нигде не встречается».
1786 года указывается, что в городе имелось 1484 жителя, из которых 97 человек «службою обязанных», в т.ч. воинской команды всего 34 человека. В городе было 4 купца, 19 ремесленников и 36 священнослужителей. Все постройки в Новом Осколе были деревянные: 3 церкви, 19 казенных строений, 402 жилых дома, 4 лавки, 5 кузниц, 2 питейных дома и 3 водяные мельницы. Фабрик в Новом Осколе не было, но было два винокуренных завода. Город имел длины без малого две версты, ширины - одну версту. Ярмарка в Новом Осколе бывает один раз в году — в день Параскевы Пятницы на исходе октября, продолжается один день. На ярмарку приезжает купечество Курское, Белгородское и Старооскольское.
28 июня 1803 года по изданному штату Курской губернии Новый Оскол оставлен в ней уездным городом.

Промышленность города была незначительной, занимались главным образом переработкой продукции животноводства. Было два винокуренных завода, работали ремесленники: 2 кузнеца, 8 портных, 5 сапожников и один столяр. Так же скудно выглядела и торговля, на рынке продавался хлеб, рыба, мед, воск, щетина и меха. В городе проводились 2 раза в неделю базары и 4 раза в году ярмарки. 
В эпоху освобождения крестьян цензовых дворян было до 30, при этом все лучшие земли находились у помещиков. 
Промышленность уезда была скудная, в 1820 году насчитывалось 105 фабрик и заводов, на них было занято всего 940 человек. Кустари производили только сундуки и сети в Новооскольском уезде.
В 19 - начале 20 века Новооскольский уезд Курской губернии был один из шести крупных центров сундучного промысла, где в 1880 году вырабатывалось свыше 20 тысяч сундуков в год. Особенностью местного сундучного промысла были расписные сундуки с розами, в несколько цветов или одной краской «в гладь» или «под орех».

Характерное для южно-русского порубежья многообразие народной одежды прослеживается и на территории Новооскольского уезда: панёвный, юбочный и сарафанный. В эпоху освобождения крестьян Новый Оскол имел 2400 жителей.
В 1883 году в Новооскольском уезде насчитывалось 73 села, 41 деревня, 73 хутора. В нем 21505 дворов и 160 тысяч жителей.
С проведением в 1896 году через город железнодорожного пути экономика Нового Оскола заметно оживилась. На станции грузилось свыше 1 млн. пудов товара, из них половина хлебных грузов и почти половина лесоматериалы. Заводы города занимались в основном переработкой сельскохозяйственной продукции, работал казенный винный завод. 
В Новом Осколе было три учебных заведения, в том числе женская прогимназия, преобразованная затем в полную гимназию. Две каменные церкви - Успенская Соборная (1803 год) и Богоявленская (1859 год) украшали облик города.
По переписи 1897 года в Новом Осколе насчитывалось 2990 человек.
В начале 80-х годов 19-го столетия в городе насчитывалось 65 каменных и 129 деревянных домов, одного каменного и 12 деревянных нежилых строений, городские и приходские училища и женская прогимназия, в которых учились дети богатых. 
В самом городе и уезде, объединявшем 20 волостей, проходило революционное движение. Люди хотели воли, свободного труда, земли, которых у них не было. 
С 1 по 6 ноября 1905 года в Новооскольском узде произошло 52 погрома. 
В конце августа 1917 года Новооскольский уезд был объявлен на военном положении. Запрещалось проведение собраний, агитаций, распространение воззваний. Рождение Советской власти проходило в напряженной классовой борьбе. Высшая административная власть уезда находилась в руках комиссара временного правительства – ярого реакционера, бывшего начальника департамента полиции новооскольского помещика Арсеньева. Его имение в 1905 году было разгромлено крестьянами.
Рядом с ним существовали новооскольские Советы, возникшие еще во время февральской революции. Самым многочисленным и самым влиятельным был Совет крестьянских депутатов. Он служил главной опорой городских эсеров и меньшевиков. Во главе стоял эсер А. Муравецкий. Был Совет солдатских депутатов, он представлял маленький гарнизон при воинском начальнике и Совет рабочих депутатов, состоявший из местных мастеров и служащих. Все три Совета действовали как самостоятельные секции, а когда проводились совместные заседания, его именовали объединенным Советом крестьянских, солдатских и рабочих депутатов.
Большевики набирали силу, множили свои ряды. В Новооскольском уезде наиболее активно в революционном движении на стороне большевиков участвовали Даниил Петрович Величко, Дмитрий Яковлевич Обыденко, Полина Петровна Дурнопьянова, Алексей Степанович Перевертайло, Семен Емельянович Скрынников и многие другие.

Созданный в Новом Осколе 6 декабря 1917 года военно-революционный комитет потребовал от всех волостных управлений и других учреждений города и уезда исполнять распоряжения только ревкома. 

А уже 27 декабря 1917 года власть перешла большевикам. На собрании представителей вместо упраздненного эсеровского ревкома был создан большевистский совет рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Первым председателем уездного совета был избран Даниил Петрович Величко, секретарем Алексей Степанович Перевертайло.
Несколько позже был избран первый уездный Совет народного хозяйства, председателем которого стал Дмитрий Яковлевич Обыденко. 
Наступил тревожный 1918 год. В феврале 1918 года Новооскольский исполнительный уездный комитет принял постановление о конфискации помещичьего сельскохозяйственного инвентаря, садов и о мерах охраны племенного скотоводства. Весь инвентарь было решено распределить между  нуждающимися крестьянами. 
В начале 1918 года возникла опасность захвата уезда немецкими войсками. Поэтому Новооскольский Совет самым решительным образом высказался за Брестский мир.

20 марта 1918 года Новооскольский уездный совет рабочих, солдатских и крестьянских депутатов образовал уездный Совет народных комиссаров.

В Новом Осколе был создан революционный партизанский отряд, на общем собрании бойцов было принято решение о переформировании его в полк Красной Армии. Летом 1918 года в городе вспыхнул эсеровский мятеж, который быстро был ликвидирован. 
Партийные организации были еще малочисленны. Новооскольская городская организация насчитывала в своих рядах 130 коммунистов.

Белое движение в Новом Осколе не было до конца разгромлено, и защитники старой власти 29 августа 1918 года попытались с помощью мятежа свергнуть советскую власть. Однако эта попытка, как и ряд других, не увенчалась успехом.
19 декабря 1918 года состоялась уездная конференция РКП/б/. Было принято решение набрать штат агитаторов и организаторов для специальной работы в Красной Армии и в тех местах, которые освобождаются от немцев и гайдамаков, а также в прифронтовой полосе.
В этот период в уезде проводилась работа по организации комитета бедноты. Осенью 1918 года создан уездный совнархоз, в ведении которого находились 3 торговых мельницы, 2 маслозавода, 2 кирпичных завода, сапожная мастерская, артель шубников, 2 винокуренных завода.
В 1918 году создана комсомольская организация в Новом Осколе, в ней  насчитывалось 150 человек.
Дальнейшее укрепление Советской власти и экономики города было нарушено нашествием белогвардейцев. 5 июля 1919 года Новый Оскол оставила Красная Армия. Оборонительные участки не смогли сдержать натиск белогвардейцев, теперь уже белое движение устраняло органы новой советской власти, расправлялось с сочувствующими ей, мобилизовывало крестьян в армию Деникина. Новому Осколу и уезду был нанесен огромный ущерб еще и потому, что в июле-сентябре 1919 года город трижды переходил из рук в руки, и только в сентябре белое движение утвердило на непродолжительное время свою власть в городе и уезде.

Новый Оскол деникинцы оставили 1 декабря 1919 года в результате тяжелых кровопролитных боев. В город вошла 6-я кавалерийская дивизия, которой местный Совет объявил благодарность. Советская власть вновь была установлена в Новооскольском крае, который в истории страны по праву считается родиной Первой Конной армии.
19 ноября 1919 года решением Реввоенсовета Южного фронта Конный корпус Семена Михайловича Буденного преобразован в Первую Конную армию. Её командующим утвержден Семен Михайлович Буденный, членами Реввоенсовета был назначен Климент Ефремович Ворошилов и Ефим Афанасьевич Щаденко. 

6 декабря 1919 года подписан Приказ №1 об организационном оформлении Первой Конной армии. А за день до этого события, 5 декабря, в только что освобожденный Новый Оскол на поезде из Воронежа прибыли командующий Южным фронтом Александр Ильич Егоров, член Реввоенсовета Южного фронта Иосиф Виссарионович Сталин, а так же Климент Ефремович  Ворошилов и Ефим Афанасьевич Щаденко.
Новый Оскол и Новооскольская земля, как и поля под Волоконовкой – единственные места в Белгородской области, где был И.В. Сталин.
После освобождения Новооскольского уезда вся власть перешла к большевикам.
Закончилась Гражданская война, тысячи трудящихся Нового Оскола возвратились к мирному труду.
В августе 1920 года в Новом Осколе был открыт один из первых в Курской губернии детский дом.
21 июля 1921 года в Новом Осколе открыт 4-хгодичный техникум с сельскохозяйственным и строительным отделениями.
В августе 1921 года стала выходить газета «Красный вестник», с мая 1923 года газета получила название «Известия Новооскольского уездного исполнительного комитета Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов и уездного комитета Российской Коммунистической партии большевиков», с 1930 года стала выходить уже районная газета «Красное знамя».
В 1923 году промышленность Нового Оскола находилась на низком уровне. Некоторые предприятия представляли собой полукустарное производство. В городе было два мыловаренных завода с числом рабочих по 3 человека, 2 крупяные мельницы, на которых работало по 13 человек, мукомольная мельница, маслобойня. Перед партийными и советскими организациями остро стоял вопрос увеличения числа предприятий. 
Еще в дореволюционные годы на восточной окраине города существовало кустарное производство кирпича, основанное на ручном труде. На его месте был построен новый цех формовки, печь обжига, сушильные сараи. Из полученного кирпича новооскольцы построили новые по сути дела предприятия, мелькомбинат, маслозавод, хлебоприемный пункт. Своего жилого фонда у новой власти не было, поэтому Совет реквизировал дома помещиков, купцов, царских чиновников и разместил в них семьи рабочих, советские учреждения. Женская прогимназия была преобразована в школу второй ступени, ее двери широко раскрылись для всех трудящихся.
30 июля 1928 года Постановлением ВЦИК и СНК РСФСР №99 был образован Новооскольский район.
В 1929 году были созданы первые колхозы. 
В  Новом Осколе была обнаружена библиотека декабристов Муравьевых-Апостолов, которая насчитывала 700 томов. Её передали библиотеке им. В.И. Ленина в Москве (ныне Российская Государственная библиотека).
В этом же году в Новом Осколе, в одном из первых городов Курской губернии, в целях улучшения хозяйствования, развития науки и образования, была создана метеостанция. Наблюдения за погодой в городе велись еще в 1837-1844 годах преподавателями уездного училища. Но с 1885 года они стали регулярными.

В 1930 году была организована машинно-тракторная станция, маслосырзавод, кирпичный завод и элеватор. Жители района были активными участниками строительства железной дороги Москва-Донбасс. Государство выдавало крестьянам кредиты на приобретение инвентаря, техники, капитальное строительство. 
В 1930-е годы на территории Новооскольского района производились геолого-разведочные работы, наряду с другими участками был открыт Новооскольский рудоносный участок.

К концу 1931 года коллективизация прошла почти повсеместно в селах района, в селах района создано 120 колхозов.
Многие новооскольцы вынуждены были покинуть родные места, которые остались – вынуждены были скрывать свое прошлое. Остатки  старых классов в Новооскольском крае были окончательно уничтожены в период коллективизации и репрессий 1930-х годов.

Непоправимый удар был нанесен по Новооскольскому духовенству. Уникальные деревянные храмы сожжены, святыни оказались разграбленными, священники расстрелянными или репрессированными. Разрушен был и Богоявленский храм – украшение и гордость дореволюционного Нового Оскола. В городе чудом сохранился только Успенский храм, который стал использоваться как кузница, механическая мастерская, затем как склад для хранения зерна. В конце 1940-х годов он был возвращен верующим, где служба продолжается и по сей день, где находилась и ныне находится икона Великомученицы Параскевы, нареченной Пятницы – святыни не только Новооскольской земли, но и всего Святого Белогорья.
В 1935 году открывается техникум механизации сельского хозяйства, в нем обучалось 210 человек. 
Дальнейшее социально-экономическое развитие города было прервано войной.
В историю Великой Отечественной войны яркими страницами вписаны героизм и самоотверженность наших земляков. Новооскольцы сражались под Москвой и Сталинградом, освобождали Ленинград и Киев, принимали участие в битве на третьем ратном поле России. На фронт ушло 14434 человека, погибло 9350 – они занесены в Книгу Памяти Новооскольского района, вернулось 5084 воина-земляка.

Новооскольский район был оккупирован немцами с 3 июля 1942 по 28 января 1943 (в течение 7 месяцев). Гитлеровцы установили новый порядок – зверств и насилий. В Новом Осколе хозяйничал гарнизон второй венгерской армии. В первые дни в городе были замучены и расстреляны 56 человек. Фашисты замучили и уничтожили более сотни ни в чем не повинных граждан, в том числе 20 детей до 12-ти летнего возраста. Около 4 тысяч трудящихся района, среди которых большинство юношей и девушек, насильно угнано в Германию. 
За период оккупации были разрушены: электростанция, мелькомбинат, маслозавод, многие школы, все колхозы и машинотракторные станции.
Свободу от фашистов новооскольцам принесла 219-я стрелковая дивизия 40-й армии Воронежского фронта под командованием полков​ника Котельникова В.П. 

Восстановление разрушенного хозяйства шло медленно, восстанавливались колхозы, машинно-транспортные станции. С марта по май 1943 года были восстановлены маслозавод, мясокомбинат, кирпичный завод. Уже к осени 1943 года городская электростанция дала электроток. В полном объеме заработала железная дорога. 
В 1944 году открыт пансионат ветеранов войны и труда.
За годы войны боевых наград удостоено более 2000 Новооскольцев, 11 новооскольцев в годы войны были удостоены звания Героя Советского Союза, один стал кавалером трех орденов Славы.
Более двух тысяч новооскольцев приняло участие в строительстве железной дороги Старый Оскол – Ржава, которая сыграла огромную роль в обеспечении Победы над врагом на Огненной Дуге (за 32 дня было построено 95 км).

Труженики-новооскольцы проявляли доблесть и героизм на полях ничуть не меньше, чем воины на полях сражений. Многие из них были награждены орденами и медалями за самоотверженный труд, пяти труженикам было присвоено звание Героя Социалистического труда.

В первые послевоенные годы в городе ведущими предприятиями были машинно-тракторная станция и кирпичный завод. 

В 1950 году в городе развернулось капитальное строительство промышленных предприятий: дорожно-строительное управление, производственно-механизированная колонна, ремонтно-строительное управление.
В 1953 году построен кинотеатр на 240 мест.
В 1956 году появились первые асфальтированные улицы в Новом Осколе, в этом же году начала функционировать городская электростанция. С марта 1956 года свет начал поступать на все улицы города.
В сентябре 1956 года в Новом Осколе было построено здание отделения областной станции переливания крови. 

К 1957 году в целом завершилось восстановление кирпичного завода, и появилась возможность достигнуть довоенного уровня в 3,5 миллиона штук кирпича в год (в 1956 году было 1,3 миллиона штук).
В 1957 году райпищекомбинат на базе фабрики «Ударница» приступил к строительству консервного завода на 5 миллионов условных банок в год.
С 1958 по 1960 год построена городская водонапорная башня, проложено три километра водопровода, построено новое здание гостиницы, создано строительно-монтажное управление «Межколхозстрой», открыт районный комбинат бытового обслуживания населения. 
Открыта авиалиния Белгород – Новый Оскол. Аэродром местного значения класса Е находился в 37 километрах на восток от города. Территория аэродрома 880x650. Взлетно-посадочная полоса – грунтовая с травянистым покрытием.
В 1961 году открыта детская музыкальная школа, сдана в эксплуатацию первая очередь консервного завода мощностью 2 миллиона условных банок консервов в год, созданного на базе фабрики «Ударница».
1 мая 1962 года районная газета «Красное знамя» переименовано в газету «Вперед». 
В 1965 году Новооскольский район был отмечен Красным знаменем обкома партии и облисполкома за успехи в благоустройстве города.
В 1966 году построен роддом и стоматологическая поликлиника.
В 1969 году построено новое детское отделение районной поликлиники, баня на 50 мест.
В 1970 году в районе вступает в строй первая очередь крупнейшего в области завода Железобетонных конструкций. Начали свою работу строительные организации ПМК (передвижная механизированная колонна) №524 и дорожно-производственный участок строительного управления №4, районный узел связи, пожарное депо.
В апреле 1971 года на Новооскольском мелькомбинате завершилось строительство первого в области цеха по производству халвы. Проектная мощность цеха составила 2 – 2,5 тонны в смену.
В мае 1972 года построен пивоваренный завод, маслозавод. Была установлена новая автоматическая линия на консервном заводе. Построена туннельная печь и шесть туннельных сушилок на комбинате строительных материалов.
С 1973 по 1978 год ведется активное жилищное строительство, построены пятиэтажные дома по улице Кирова и Первое Мая.
В 1975 году на восточной окраине Нового Оскола введен в эксплуатацию молокозавод. 
Заметным явлением в сфере обслуживания населения стало открытие в марте 1977 года детского кафе-мороженого «Буратино». 
В 1978 году началось строительство птицефабрики «Приосколье», начала работу Межрайонная станция переливания крови. Создана путевая машинная станция №240 (ПМС).
Открытая в январе 1979 года поликлиника в новом здании позволила значительно улучшить медицинское обслуживание население.
В 1980 году начала работу прачечная на 200 килограммов сухого белья в смену.
В 1984 году птицефабрика «Приосколье» выпускает первую продукцию.
В 1985 году введена в строй центральная котельная.
В январе 1886 года в Новом Осколе открыт крытый рынок.
В 1987 году открыто новое здание центральной районной библиотеки, с читальным залом на 70 мест, с книжным фондом 60 тысяч томов.

В 1990 году начался новый этап в экономическом преобразовании: сделаны первые шаги по переходу на рыночные отношения. Активно начался процесс разгосударствления и приватизации собственности и формирования новых хозяйственных структур.

К 1990 году население города, ставшего административным центром Новооскольского района Белгородской области, достигло 20.1 тысяч человек. Город рос, строился. Если в 1958 году Новый Оскол занимал площадь  в 151 гектар, то в 1972 году около 200 гектаров, население составляло 15,8 тысяч человек, из которых третья часть учащиеся.
В городе имелось 5 общеобразовательных школ на 1790 мест, районная больница на 210 мест с поликлиникой на 80 посещений в день. Торговая сеть горторга включала 39 магазинов. Из предприятий общественного питания в городе имелись ресторан «Белогорье» на 90 мест, кафе «Встреча», «Дорожное», «Оскол» на 230 мест и ряд столовых.

К 1994 году численность мужского населения района составила 21516 человек, женского 26184 человека, из них трудоспособного возраста 23180 человек. 
В 1994 году в районной администрации зарегистрированы 38 муниципальных предприятий, среди них магазины, столовые, архитектура и другие; частных индивидуальных предприятий – 37, государственных предприятий – 15, прочих –  157. Полностью реконструирован городской парк культуры и отдыха.
