Первые упоминания о населенном пункте относятся к ХIХ веку. На старой военно – топографической карте за 1863 год это место называлось  Изъединовский. 
За доблестное служение государству земли эти были подарены Оболенскому Евгению Петровичу. А далее земли принадлежали Михаилу Андреевичу Оболенскому. Сам князь здесь не жил, приезжал всего два  раза, за порядком следил управляющий. В это время был посажен фруктовый сад, построена водяная мельница и кирпичный двухэтажный дом.

Часть земель была выставлена на торги, которую выкупил местный помещик Дерябин Пантелеймон Иванович. К строениям добавил он еще четыре дома, которые выстроил  для своих дочерей. 

Сразу после революции на части его территории была основана сельскохозяйственная коммуна. 

В 1929 году на её базе был создан совхоз, с 1930 года развернулось строительство птичников и жилья. В первые годы своего существования птицеводческое хозяйство занимало всего 365 гектаров сельскохозяйственных угодий, имело 10 тысяч кур-несушек, 10 тракторов и комбайнов, 15 автомобилей. Работы по уходу за птицей тоже выполнялась вручную.

Первым директором совхоза был Капитон Гаврилович Суворов.

С июля 1942 года по январь 1943 года совхоз находился в оккупации. В январе 1943 года птицесовхоз был освобожден советскими войсками 196 полка Красной Армии. На территории птицесовхоза располагался хирургический полевой госпиталь № 2097. В период Курской битвы в госпиталь поступали раненые, иногда 400- 600 человек в день. Часто приходилось выезжать в дивизии для оказания помощи санитарным службам в эвакуации раненых. По просьбе руководства госпиталя городской комитет комсомола Нового Оскола направил ему 40 комсомолок, которые помогали ухаживать за ранеными. 

В 1946 году Новооскольская годичная школа ФЗУ (фабрично-заводского ученичества) Росглавпищепрома при птицесовхозе в январе выпустила 45 человек специалистов - птицеводов. Выпускники поехали работать в Ленинградскую, Ростовскую, Ставропольскую и другие области. 

В первые послевоенные годы птицесовхоз имел: кур- 15- 20 тыс., уток- 4-5 тыс., индеек – 1 тыс., тракторов – 6, автомашин -  8, комбайнов – 3.
В 1967 году построено новое здание Дома культуры. Работали кружки: хоровой, эстрадный, народных инструментов, танцевальный. В этом заслуга Дарьи Сергеевны Коробовой. В 1978 году за заслуги в области советской культуры ей было присвоено звание заслуженного работника культуры РСФСР.

В 1970-е годы на территории племзавода проводились районные и межрайонные ярмарки, на которых был выставлен широкий ассортимент промышленных, продовольственных и хозяйственных товаров. 

За 1970-й год построено и капитально отремонтировано: 14 птичников, 15 коровников и скотных дворов, два клуба, баня, 2135 кв. м. жилья, медпункт. Поголовье птицы перенесено в новые типовые птичники. В птичниках полностью механизированы приготовление и раздача кормов, поение, очистка помещения. 
В 1972 году открыт Дом быта. 
В 1973 году внедрен напольный метод выращивания птицы (петухов), в результате снизились затраты труда на 20%, увеличился выход поголовья.
2 октября 1973 года в поселке открылась новая 8-летняя школа (директор Федор Трофимович Осиков), построенная на средства ГППЗ (госплемптицезавода). За парты сели 297 учащихся из Песчанки, Ниновки, Подольхи и поселка Прибрежный. 

В 1974 году хозяйство – одно из первых в районе. Растет урожайность зерновых и технических культур, повышается продуктивность общественного скота, увеличиваются денежные доходы, значительные средства вкладываются в капитальный ремонт, строительство. 
В 1976 году в производство внедрено искусственное осеменение кур - несушек. В основном используется в селекционных целях. Путем искусственного осеменения было получено 2 миллиона яиц, которые использовали в хозяйстве для вывода цыплят. Прибыль завода составила более миллиона рублей.
В 1978 году введены в строй 3 птичника на 2,5 тыс. кур каждый, котельная, теплосеть, склад минеральных удобрений, шестнадцатиквартирный и три двух квартирных дома.

В 1978 году завод посетил редактор Чехословацкой газеты «Социалистическое земледелие» Милош Ельник. Очерки о трудовых делах госплемптицезавода публиковались на страницах чехословацкой газеты «Социалистическое земледелие».
Хозяйство отправило в Монголию 200 тыс. шт. племенных яиц. 
Рос совхоз, росли успехи его тружеников – совхоз был участником ВДНХ в городе Москве.
В 1979 году передовые коллективы хозяйства награждаются переходящими Красными Знаменами, вымпелами, их имена заносятся в Книгу Почета, а их фотографии – на Аллею Славы. 

В 1981 году ГППЗ (госплемптицезавод) «Новооскольский» является передовым хозяйством в области среди родственных предприятий.  По итогам социалистического соревнования первое место заняла бригада выращивания молодняка птицы Зинаида Захаровна Еременко. 

В 1985 году построено типовое здание ремонтной мастерской. В нем разместились ремонтный цех, кузница, красный уголок, комната отдыха, душевая. На птицеводческих комплексах введено два новых птичника на 20 тыс. голов каждый. В них установлено современное оборудование, доставленное из Германской Демократической Республики. Трудоемкие процессы полностью механизированы, что повысило производительность труда птицеводов.

Введено в эксплуатацию около 30 квартир, в которых живут рабочие, служащие и специалисты. Квартиры подключены к теплосети от центральной котельной.

В 1989 году при Доме культуры  ГППЗ (госплемптицезавода) организован хор ветеранов войны и труда (руководитель Михаил Григорьевич Васекин). 

Установлена стелы погибшим воинам поселка Прибрежный. 
С началом перестройки главным критерием рыночного производства стало самовыживание. Упало производство яиц, уменьшились надои. 
В 1992 году в торговом центре распродажа товаров ведется по карточкам: это мыло, стиральный порошок, сахар.
В 1993 году директором  ГППЗ (госплемптицезавода) «Новооскольский» назначен Дмитрий Иванович Захаров.

В хозяйстве строится объемный ангар, возводится телятник, реконструируется птичник на центральной усадьбе.

В 1994 году пущена газовая котельная, идет газификация индивидуального жилья поселка Прибрежный. На заводе смонтирована линия переработки птицы. 

1995 год на территории поселка создана новая телефонная станция (АТС) на 800 телефонных номеров.

