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Хутор Барсук был основан в 1854 году, когда крестьяне отошли от владельца князя Голицына. Первым жителем хутора являлся житель села Великомихайловка по фамилии Барсук. Его дом служил постоялым двором. По его фамилии был назван хутор.
Затем к нему присоединились 50-60 семей, выселившихся добровольно из села Великомихайловка и других хуторов, которые составляли одну поземельную общину. Дома строили в основном из меловых слитков – крейды и камыша. Со временем хутор расширялся, пополнялся новыми жителями. Сначала дома строились с севера на юг, а потом – вдоль основного шляха, с востока на запад, г-образной формы. 
Большую часть населения составляли бедняки. В сельском хозяйстве применялся, в основном, - ручной труд. Инвентарь был очень примитивен: коса, серп, мотыга, лопата, вилы, грабли. Позже появился плуг пароконный, одноконный и деревянные бороды, повозки, тарантасы. 

В 1868 году Барсук – хутор казачий при колодцах – насчитывал 18 дворов и 162 жителя. 

После Великой Октябрьской революции власть перешла в руки Советов. Первым советским председателем был Ширин Яков. 
С 1929 года на территории села Барсук был организован колхоз «Свобода» (председатель Безух Павел Андреевич). Партия и правительство оказывали помощь колхозу «Свобода», снабжая тракторами, молотилками.

Председателем сельского совета стал Юрченко Сергей Алексеевич.
К 1931 году все хозяйства, прилегающие к населенному пункту села Барсук, были объединены в колхоз «Свобода».

В 1932 году уже не в хуторе, а в селе Барсук проживало 1044 жителя.

В 1930-е годы были построены новые клуб и школа. 
Началась Великая Отечественная война. Село Барсук было оккупировано с июля 1942 по январь 1943 года. 
Первым председателем колхоза после оккупации был Байдалин Николай Егорович, в 1943-1944 годах председателем был А. Ф. Скляров, в 1944-1945 годах председательствовал Сорока М. П.
С 1945 по 1952 г. председателем был Апостол Тихон Николаевич.

С большим энтузиазмом, не жалея сил, здоровья, времени колхозники трудились на полевых, восстановительных и строительных работах.

В 1955 году произошло укрупнение колхоза. Председателем укрупненного колхоза «Светлый путь» - стал коммунист из числа двадцатипятитысячников Мушенко Алексей В.

В 1959 году произошло новое укрупнение колхоза. Колхоз стал называться  «Знамя труда» (председатель Чихарин Сергей Васильевич).
В 1962 году в селе построен клуб, в котором находилась библиотека. Почтовое отделение, детские ясли, медицинский пункт.
С 1965 по 1979 годы председателем был Водопьянов Алексей Дмитриевич. 
В 1965 году доход колхоза составил 1 млн.360 тыс руб., а в 1966 году 1 млн. 760 тыс. 
В 1960-е годы село было радиофицировано и электрифицировано, построены новые дома. В селе действовала школа на 150 мест.

Основной уклон развития хозяйства – полеводство и животноводство. Труженики села выращивали высокие урожаи зерновых и технических культур: пшеницы – 22,7 ц. с 1 га, сахарной свеклы – 198 ц. 
В 1979 году в селе проживало 438 жителей, а в 1989 г – только 289.
В 1995 году заведующей моолочнотоварной фермой назначена Татаренко Валентина Ивановна.
