  Время заселения территории села Беломестное относится к концу 17 века. Название села состоит из двух слов: «белое» и «место», или Беломестное. 

Село Беломестное было нанесено на план уезда инженером Решетовым ещё задолго до 1861 года. До отмены крепостного права у нас проживало два слоя крестьян: крепостные крестьяне и свободные.  Свободное население росло быстро, оно пополнялось за счет беглого населения, сыск которых в нашем крае был запрещён. Люди шли в село со стороны Старого Оскола, здесь не было украинцев, проживали только русские. Часть села принадлежала помещику Решетову. 10-я ревизия записала за Решетовым «78 душ мужского пола». 

  К 1880 году  в селе уже насчитывалось до 250 хозяйств. 

В переписи 1884 года отмечается, что в селе Беломестное проживали  2097 крестьян (1065 мужчин и 1032 женщины), грамотных 139 мужчин и 10 женщин.        В 1807 году в селе Беломестное был построен Свято-Троицкий храм на «мирские», т.е. народные средства. В 1890 году по инициативе прихожан были дополнительно возведены два придела: во имя Тихвинской Божьей Матери и придел во имя Николая Чудотворца. В 30-е годы 20 века храм был закрыт, во время Великой Отечественной войны службы в храме были продолжены. В 1958 году был закрыт и превращен в зернохранилище. Долгое время храм не действовал  и находился в аварийном состоянии. С начала 1990-х годов храм был передан верующим.

  В 1872 году приобрели имение в селе Беломестное известные в России революционные народники Субботины - Софья Александровна и три её дочери Надежда, Евгения и Мария. Оно в период массового «хождения в народ» стало одним из опорных пунктов революционной пропаганды. По инициативе Субботиных рядом с Свято-Троицким храмом была простроена Беломестненская школа. Здание школы сохранилось до 2009 года. Вместе с Субботиными революционной деятельностью занималась Завадская Евгения Флориановна, член организации «Народная воля», дочь мелкопоместного дворянина Валуйского уезда. В 1874 году Завадская работала по приглашению Субботиных в Беломестненской школе, вела среди местного населения революционную пропаганду. 
  В 1878 году, после ареста дочерей, Софья Александровна продала своё имение в селе Беломестное Пантелеймону Ивановичу Дерябину. Постоянно помещик в своем имении не проживал, вместо себя он оставлял управляющего. Рядом с имением помещика были построены сараи, клуня, дом, разбили сад в 10 гектаров.  В 1900 году свою землю помещик разделил между  четырьмя дочерьми, с тех пор земля отдавалась в аренду крестьянам из Беломестного. Крестьяне платили ему 22 рубля за десятину. 
  В 1990 году в селе Беломестное проживало 2500 жителей, лавки и 13 ветряных мельниц. В 1902 году в селе была построена земская школа, а в 1905 году к ним прибавилась церковно- приходская школа. Селом управлял староста, который избирался сельской сходкой на три года. Все вопросы социальной жизни села решала  сельская сходка.

  Такое управление села было до 1917 года. В 1917 году на сельской сходке собралось всё население, был зачитан манифест о свержении царя и избрали председателя сельского Совета, им стал Михаил Гаврилович Гриднев. Сначала были организованы комитеты бедноты. Председателем комбеда был Сушков Е.М.

  С 1920 года по 1931 год в селе коммунистов не было. В 1931 году вступил в партию Завьялов Д.Ф., а в 1933 году - супруги Замараевы Семён Семёнович и Евдокия Никитична.  К началу 1941 года  число коммунистов в селе достигало 17 человек. 
  В 1928 году в Беломестном появился первый трактор. Трактористом был Ерёмин Григорий. 

  В 1929 году на территории с.Беломестное  было создано 5 колхозов: «Красный бугор», «Молодёжь», «Новый путь», «Красной Армии», «Август».

  В 1932 году в селе была открыта школа колхозной молодежи, изба – читальня, начали работать кружки по ликвидации безграмотности среди взрослого населения. Все дети школьного возраста учились в школе, в то время она была семилетней. В 1932 году село Беломестное насчитывало 2893 жителей,  являлось центром сельского совета Новооскольского центрально-чернозёмного округа.

Наступил 1941 год. Около 900 человек было мобилизовано на фронт по Беломестнинскому сельскому совету, более 340 погибло или пропало без вести. Со 2 июля 1942 года по 28 января 1943 года село Беломестное оказалось в оккупации. 35 человек были угнаны в Германию. Многие там погибли. 17 дворов было сожжено. 

  В селе Беломестное 28 апреля 1943 года была сформирована 94-ая гвардейская стрелковая дивизия, которую формировали из разрозненных военных частей, принимавших участие  в Сталинградской битве. 

  В  июле – августе 1943 года в  период Курской битвы в с. Беломестное  размещался эвакогоспиталь № 3247. Умершие   от  ран  воины, находившиеся  в  госпитале, были  похоронены  в  братской  могиле.  Всего  похоронено  44  человека. Имена 19 установлены.

  В 1946 году в селе Беломестное открылся медпункт, которым руководила вернувшаяся с войны военфельдшер Ерёмина Вера Ильинична.

  В 50-е годы 5 мелких колхозов села объединились в одно крупное хозяйство под названием «Новый путь». Колхоз приобрел новую технику. В 1956 году в колхозе насчитывалось 17 тракторов, 8 зерноуборочных комбайнов, работали 3 животноводческие фермы, свиноферма, птицеферма. 

  С 1962 года село освещалось от электрогенератора, а в 1965 году в Беломестное было электрифицировано. В 1963 году был сельский клуб. 
  В 1965 году в результате укрупнения колхозов было создано одно из крупнейших хозяйств района – колхоз имени Жданова, основное направление специализации хозяйства - свиноводство. За добросовестный труд в 1970 году ордена Ленина были удостоены первый председатель колхоза имени Жданова Балакин Михаил Афанасьевич и доярка Пустохина Мария Федоровна.

Колхоз имени Жданова поделили на 7 производственных участков с центром в селе Беломестное.   В 1967 году в селе проживало 1617 человек.

  В 70-е, 80-е годы село активно строится. Были построены механизированная мастерская, гараж, правление колхоза, начинается строительство свиноводческой откормочной площадки.

  В 1974 году было построено здание Беломестненской средней школы. С 1974  по 1987 год директором школы был Богданов Федор Терентьевич. С 1980 по 1989 год председателем колхоза имени Жданова был Сытенко Михаил Федорович.

  В 1986году открывается амбулатория. А в 1990 году открывается стационар на 50 койко-мест. Все медучреждения были построены за счет средств колхоза имени Жданова.  

  В 1989 году колхоз имени Жданова  был переименован в колхоз «Дружба».  С 1989 по 1997 год руководитель хозяйства – Борисовский Александр Иванович. Занимались производством зерновых и технических культур, продукцией животноводства. В 1995 году в селе Беломестное проживали 1261 житель.

