Первые упоминания о селе Боровом относятся к 17 веку. 
Некий польский чиновник по фамилии Горбатовский, после полученного разрешения на поселение в России, в районе строительства Верхососенской  крепости, на противоположном  берегу реки Усердец, облюбовал себе овражно-лесистый массив для поселения.

Постепенно селение расширялось, которое из-за обилия лесов (боров)  получило название  Боровое. 
Спустя  много  лет  после возникновения села, то место, где поселился  поляк, жители села назвали Польшей. Она  и  сегодня  сохранило  это  название.

Основным занятием населения было земледелие. Землепашеством занимались и крестьяне  и  служилые люди, которых правительство наделило землей, чтобы удешевить содержание войска. Земельные наделы помещиков измерялись  десятками  и  сотнями десятин. Основная же масса  крестьян имели в среднем 12 десятин. Орудиями труда  земледельцев были соха, деревянная борона, простая коса. Сеяли больше всего  рожь, а также  ячмень, пшеницу, просо, гречиху, коноплю, горох. Из огородных культур разводили капусту, морковь, репу, огурцы, чеснок. Кое-где сажали сады, выращивали арбузы, виноград. Но картофеля еще не было.

Основным тяглом в хозяйстве была лошадь, Однако большинство хозяйств были безлошадными; у половины населения  не было коров.

На территории, как края, так и села утверждались феодальные отношения. Правительство вместо ограничения стало содействовать росту феодального землевладения. Не имея своей земли, беднота  вынуждена была  идти в кабалу к помещикам. 
Леса и луга также принадлежали помещикам. Крестьяне несли установленные повинности - оброк, барщину. За надел на «душу» крестьяне платили по 9 рублей в год, к тому же  за  каждый «душевой» надел они  должны были  своим  инвентарем отработать 40 дней в год за мужской и 30 дней за женский. Эти повинности были обязательными. От них крестьянин мог освободиться, только заплатив выкуп. Выкупная цена была не установлена, а  назначалась помещиком. До конца уплаты крестьяне считались  временно  обязанными.

По рассказам старожилов до 1917 года основные земельные угодья принадлежали местным  помещикам Андросову, Березкину, Свиридову. Они владели паровыми мельницами. Вокруг Борового раскинулись имения  помещиков  Чайкова, Столярова, Бондарева. Каждый из них владел 200-300 га земли. Речная пойма реки Тихий Усердец полностью принадлежала  дворянам и купцам. Для крестьян оставались земли, малопригодные для земледелия, да и они были расположены  на  расстоянии 10км  от села. 
Положение крестьян было тяжелым. Продолжалось обнищание деревни. Многие крестьяне не могли прожить на своих наделах, уходили в города, на Украину, на Донбасс. 

Главными достопримечательностями села были: церковно-приходская школа, основанная купцом Ляховым, и великолепный храм святого Архистратига Михаила, имевший 5 больших (самый тяжелый 500 пудов) и 7 маленьких колоколов. Его строительство продолжалось в течение 25 лет (1850-1875) на средства местных помещиков и купцов. В 1957 году храм был разрушен.

Первая церковь была построена в селе 1678 году  во имя Архистратига Михаила. Первым настоятелем был отец Мафанаил (Серебров). В приход входили жители сел Боровое и Плюхино. В 1721 году построили Петровскую часовню в память Петра Первого.

Церковь служила более 80 лет, обветшала и была заменена новым деревянным храмом, который открыли в 1764 году. Освещал церковь епископ Белгородский Порфирий (Краиский). Эта церковь тоже просуществовала около ста лет и в 1875 году была заменена каменным храмом с колокольней. 

При Архангельском храме уже в 1690 году действовала приходская школа для обучения грамоте  детей духовенства и однодворцев. Почти без изменений она существовала до 1866 года, а потом в селе на её основе открыли Земское Боровское училище. Первым директором училища был Юрий Афанасьевич Булгаков, впоследствии видный деятель губернского земского движения. Местное земство содержало при училище столярную и пошивочную мастерские и опытное огородное хозяйство. Выпускники имели право поступать в высшие учебные заведения.

После отмены крепостного права в 1861 года крестьянам без выкупа выделялась только четвертая часть прежнего земельного надела, причем  земля выдавалась только на мужскую душу, женщин в расчет не брали. Отвод крестьянам сельскохозяйственных угодий производился по усмотрению помещиков. Дворяне воспользовались этим: крестьяне получили личную свободу, но земли им выделили меньше, чем они имели до реформы.

Условия землепользования  определялись «уставными грамотами», но они были настолько кабальными, что многие крестьяне  отказались подписывать эти документы. Отказывались они  и  арендовать отобранные у них «отрезки». В  селе  иногда вспыхивали волнения. Но выступления крестьян были  стихийными, неорганизованными  и  жестоко подавлялись властями.

Революция 1905 года эхом отозвалось и в окрестностях села Боровое. Помещики Бондарев и Чайков бежали. Революционной борьбой в селе руководила партийная ячейка. По декрету Совета народных комиссаров  крестьяне получили землю.

Житель села Боровое Потапов Михаил  Яковлевич участвовал в морских сражениях во времена русско-японской войны в 1904-1905 г. в районе города Порт-Артур, служил на легендарном крейсере «Варяг».
В 1910 году произошел страшный пожар, уничтоживший большую часть села и унесший две человеческие  жизни - взрослого и младенца.

В 1910 году село Боровое административно подчинялось Воронежской губернии, Коротоякскому уезду, Волтовской волости и насчитывало 300 дворов, в которых проживало около 2000 жителей. В 1920 году Боровое являлось центром сельского Совета и делилось на 2 колхоза: «Пролетарский» (Косой хутор) и «Ленинский» (Польша). В 1932 году проживало 895 жителей, в 1979 – 423 человека, 1989 – 277 человек. 
В  это время в селе  развивалось кустарное производство. Женщины сверх полевых работ  занимались рукоделием, пряли лен,  коноплю, шерсть, ткали сукна, холсты для своего потребления и на продажу. Мужчины занимались земледелием, валяли валенки, изготавливали упряжь  для лошадей. Сеяли пшеницу, подсолнух - он был дороже пшеницы. Собирали его  по  100 пудов с десятины.

С 1917 года советская власть пришла в село тихо, без выстрелов, а в Гражданскую войну село несколько раз переходило из рук в руки. 

После революции в помещичьих имениях были конфискованы  имущество и инвентарь. Поводились мероприятия в области образования. К августу 1918 года церковно-приходская школа была преобразована в школу первой ступени.

В конце 1920-х начале 1930-х годов слобода Боровое была центром  сельсовета  в  Новооскольском районе. Население в 1932 году составляло 895 жителей.
Коллективизация развернулась в селе полным ходом. В 1929 году был создан колхоз «Ленинский путь». В него вступило 30 хозяйств, главным образом беднота. Некоторые наотрез отказывались вступить в колхоз, их не раскулачивали (да они и не были кулаками), но обложили непосильными налогами. Среди раскулаченных были: Горелкин Тихон Семенович, Потапов Яков Михайлович, Потапов Михаил Федорович.

К началу 1936 года в основном все жители села вступили в колхоз. Были созданы колхоз «Ленинский путь» и «Пролетарий». Промышленность стала снабжать колхоз сельхозмашинами. Были приобретены 6 сеялок, 2 жатки, 2 молотилки, 18 однокорпусных  и  22 двухкорпусных  плуга, первый трактор.

Выращивали в основном пшеницу, ячмень, просо, подсолнечник, сахарную  свеклу, картофель.
В 1940 году от местной электростанции впервые загорелась в домах колхозников «лампочка Ильича».
Село было оккупировано 5 июня 1942 года. Немцы расположились по домам наиболее зажиточных крестьян. Рядом с домом Гавриила Тимофеевича Горбатовского установили зенитную установку, а в огороде построили крепкий блиндаж. Устроили грабеж. Во время оккупации  немцами было уничтожено 2763 головы скота. 

Полицаями стали Татаринцев П.И., Татаринцев С.Ф., Татаринцев И.И.

Некоторые жители села были угнаны в Германию. Среди них Горбатовская Варвара Гавриловна, Бабкина Наталья Ивановна, Горбатовский Федор Иванович, Бекетов Михаил Фомич.

В январе 1943 года село было освобождено. Жители Борового помогали фронту теплой одеждой и обувью к зиме. В каждом колхозе создавались комиссии  по обслуживанию семей военнослужащих и  оказания помощи  всем необходимым: починке одежды, в топливе, в корме для скота, хлебе.

Активное участие принимали жители села в строительстве железной дороги Старый Оскол – Ржава, протяженностью 95 км. Горбатовская Мария Васильевна и Белоусова Ксения Артамоновна были награждены медалями за доблестный труд.

Несмотря на все трудности военного времени в школе возобновились  занятия. На  1  сентября 1944 года в школе обучались 170 человек. Директором школы был тов. Величко.
Всего за время  Великой Отечественной войны  погибли 64 жителя села. 
После  освобождения от немецко-фашистских захватчиков в Боровском Сельском Совете  осталось 15 голов  лошадей  и  5 пар волов. Было не освоено  1082 га  распашной земли.
В 1946 году  разразился голод, погибло много жителей села, особенно много маленьких детей.

1946 год был урожайным, жизнь  в  колхозе налаживалась.  Появились лошади, меньше стали использовать коров. 

В  пятую годовщину  освобождения Курской области от немцев вся распашная земля была освоена, как до военного уровня, все животноводческие фермы укомплектованы на 100%. Восстановлены все животноводческие постройки, отремонтированы два клуба и школьное здание. 
С 1950 года село было радиофицировано. 
В 1951 году в клубе была оборудована комната для избы-читальни и проведения  читки газет и журналов. В клубе были созданы агитбригады, проводились концерты, лекции, детские утренники, партийные собрания.
В  1957 году вступила в строй колхозная электростанция, работающая на жидком топливе. В селе были построены типовой коровник, тракторный парк, овчарник, птичник, кузница, мастерская по ремонту телег и саней.

В 1957 году самостоятельный сельский совет села Боровое был  упразднен и влился в Большеивановский сельский совет.
На месте старой церкви, которая была разрушена в 1957 году, выросла новая школа. Люди уезжали из села. Не было транспортной связи, асфальтированной дороги. 
В 1960 годы продолжается развитие села. В декабре 1966 года был построен новый Дом культуры, в здании которого расположилась сельская библиотека.

В 1973 году образован ансамбль «Сударушка», который действует и по сей день. Основатель коллектива Николай Акимович Горбатовский. В 1992 году коллектив стал Лауреатом международного фестиваля  в  Белгороде, в 2000  году – Лауреатом областного фестиваля «Холковская весна».

В 1988 году в село проложена асфальтированная дорога.

В 1995 году на территории села Боровое проживает 300 человек. Из них пенсионеров -152, работающих – 56, учащихся школы  – 33.
