Село Глинное основано в 1678 году. Место, где расположилось село было сырое, овражное и   глинистое, отсюда и пошло название – Глинное.

Первое время  местность заселялась служивыми людьми. Так поселился здесь лесник Бахтин Трофим Емельянович, которому была поручена охрана местных лесов. Потом здесь постепенно стали селиться пришлые люди, которые стремились к освоению новых земель, привлекаемые богатыми местами охоты, рыбной ловли и бортничества. Сюда бежали крестьяне из центральных губерний, стремившиеся освободиться из феодально-крепостнического гнета. Сюда же переселялись жители Украины, надеясь найти здесь свободную счастливую жизнь. Правительство поощряло это переселение и на первых порах предоставляло льготы.
В начале 18 века земли приобретали крупные землевладельцы: в окрестностях села Глинного канцелярскими ухищрениями приобрел много земли кулак Федор Филатович Самойленко, а другой кулак – Дерябин Иван Иванович купил немало Глинновской земли. 
Крестьянство в среднем имело около двух десятин на мужскую душу и вынуждено было продавать свою рабочую силу  на месте или скитаться по отхожим промыслам. В губернские и воеводские канцелярии поступали крестьянские челобитные, в которых они жаловались на насильственное закрепощение, незаконные поборы, увеличение  барщины.
Дважды сжигали усадьбу кулака Самойленко – летом 1905 года и осенью 1907 года.

Зимой 1918 года была установлена советская власть в Глинном. В это же время  был организован комитет бедноты, председателем был избран Севальнев Никифор Яковлевич. Было организовано  товарищество по совместной обработке земли среди крестьян. Комитет бедноты производил раздел земли среди крестьян, организовывал кооперацию (магазин), осуществлял продразверстку  и борьбу с кулачеством.
В конце зимы 1918 года в Глинном был организован Сельский Совет, председателем которого стал Севальнев Никифор Яковлевич. 
В 1931 году в Глинном был создан колхоз имени  «Ворошилова». В колхозе было: земли – 500 га, лошадей – 70, плугов – 25, молотилок – 10, веялок – 30. Первым председателем колхоза был Волобуев (имя и отчество неизвестны). До сельских Советов доводились планы, согласно которым следовало раскулачивать  столько-то зажиточных хозяйств. 

В Глинновском сельском Совете были репрессированы семьи Севальнева Николая Ивановича, Станового Василия Михайловича, Стеблевой Марии Алексеевны.
Началась Великая Отечественная война. Из села 720 человек ушло на фронт, 298 из них погибли.

В колхозе имени «Ворошилова»  широко развернулся сбор средств в фонд обороны и помощи Красной Армии, сбор теплых вещей для воинов.

В июне 1942 года захватчики оккупировали территорию Глинновского сельского Совета. Для наведения порядка гитлеровцы оставили в Глинном троих мадьяр. В конце лета 1942 года, в 600 метрах от Глинного (возле урочища Яружка)  были убиты патриотами одиночками-  8 гитлеровцев. В ответ на это гитлеровцы угнали в Германию жителей Глинного - 6 человек, один из них зверски замучен в Германии. С  первых дней освобождения от оккупантов (29 января 1943 года)  колхоз  стал получать помощь со стороны государства семенами  для сева и в развитии общественного животноводства. Колхозу были предоставлены льготы по поставкам  сельскохозяйственных продуктов.

В декабре 1966 года на базе двух колхозов «Родина» и  имени «Ворошилова»  был организован колхоз имени  «Дзержинского». С января 1967 года по 1983 год  колхоз возглавлял Соломкин Иван Егорович. Это  многоотраслевое хозяйство с центральной усадьбой  -  село Глинное. В  колхозе имеется земли свыше  - 5800 га, комбайнов – 9, тракторов – 34, кукурузоуборочных  комбайнов – 10, тракторных плугов   - 22, борон – 429, сеялок – 39,  зернопогрузчиков – 10,  зерноочистительных машин – 7, грузовых автомобилей – 19, легковых автомобилей – 1 , лошадей – 265, крупного рогатого скота – 1753, свиней – 709, овец – 1729, кур  - 2370. 

С 1984 года по 1992 годы колхоз имени «Дзержинского» -  возглавлял Образцов Николай Михайлович. Это были лучшие годы в жизни колхозников. 
В годы  перестройки в колхозе были построено 25 жилых домов, детский сад, магазин, столовая. В 1989-1990 годах было начато строительство комплекса для крупного рогатого скота на 1500 голов.

В 1986-1987 годах была повышена заработная плата колхозникам. В эти годы  были высокие  урожаи зерновых и сахарной свеклы.
С 1992 года по 1995 годы руководил колхозом Литвинов Николай Алексеевич.
В 1992 году колхоз имени  Дзержинского был реорганизован в акционерное общество закрытого типа «Родина».
В 1993 году организовано фермерское хозяйство «Труд» (глава хозяйства Барабанщиков Василий Егорович). Личной доли в хозяйстве – 53,7 га, взято в аренду – 50 га. Возделывают гречиху, озимую рожь, ячмень, подсолнечник, сахарную свеклу.

В 1993 году начата газификация  сел  Глинновского сельского округа, которая была завершена в 1996 году.  
