Село Яковлевка образовано во второй половине XVII века и получило название по фамилии помещика Яковлева, проживавшего в селе Бекетово Горшеченского уезда, Курской губернии. 

Село Яковлевка было разделено на 2 части: Яковлевка 1-я, где крестьян называли дворовыми, и Яковлевка 2-я, где крестьяне считались государственными. Село Яковлевка имело 11 построек, которые представляли собой небольшие избушки.
Дворовые крестьяне находились под властью жестокого помещика Яковлева. Помещик приказывал жить всем крестьянам в общем сарае, а свои хаты строить не разрешал. 
Надел земли давался только на душу мужского пола. Рождение девочки считалось горем и несчастьем в семье. За землю крестьяне платили  подати: сначала 49-50 копеек за десятину, затем по 1 рублю, а позднее цена повысилась до 17 рублей. Кроме  платы за землю, каждый  крестьянин обязан был работать у барина или в его хозяйстве или в поле с раннего утра до поздней ночи. Работали пять дней  в неделю:  понедельник, вторник, среда,  пятница, суббота, а четверг работали на себя. Воскресенье считалось днем отдыха, но крестьяне вынуждены были работать в этот день на своих участках. 
Впоследствии крепостные крестьяне Яковлевки оказались под властью новых помещиков - Дерябина, Переверзева и княгини Юсуповой. Они владели десятками сел с огромными земельными владениями. Помещики Дерябин и Переверзев жили в Москве, а княгиня Юсупова в Петербурге. Их имениями руководили старосты. В нашем селе старостой был Бабаев Алексей Егорович.

Во второй Яковлевке барина не было. Крестьяне назывались «вольные четвертых прав», или государственными. Надел земли у этих крестьян был разный. Большинство населения имело небольшие участки. 
 В первой половине 1890-х годов в деревне Яковлевка Новооскольского уезда 19 крепостных дворов принадлежали помещику Гринёву, 12 – господину Фёдорову, 18 дворов в деревне – госпоже Любимовой.

В 1890 году в деревне Яковлевка Пригородной волости Новооскольского уезда проживало – 472 человека (251 мужчина и 221 женщина).
Тяжелая жизнь, жестокая эксплуатация, нищета, голод толкали крестьян на борьбу со своими угнетателями.
В 1900 году крестьяне устроили бунт, во время которого был убит помещик Яковлев и разорено его имение.
Прошло некоторое время, и в село приехал новый помещик Переверзев,  который оказался еще более жестоким. Если некоторые крестьяне заводили корову, то он не разрешал выпускать со двора, пасти было негде, и крестьяне лишались коровы. Свои владения он имел в Яковлевке и частично в Шараповке. 

Наступил 1905 год, послуживший началом первой русской революции.
Волна народного движения докатилась и в Яковлевку, где также  проходили бунты. Руководителем был крестьянин – Новиченко Захар. Яковлевцам помогали соседние крестьяне - шараповцы. Участники бунтов ходили по селу, поджигали дома помещиков. Так был сожжен дом помещика Переверзева.
 Помещики вызвали отряд солдат, и бунты были подавлены. С бунтовщиками произвели жестокую расправу.  

 В 1905 году произошло восстание моряков на броненосце «Потемкин». Участником этого восстания был наш земляк – Верстов Степан Никифорович. После подавления восстания он был схвачен и посажен в тюрьму. Его брат был богатым и освободил его из тюрьмы. Но царское правительство лишило Верстова Степана Никифоровича всех прав -  иметь семью, дом, землю,  хозяйство.
 После разгрома помещичьих имений, власть в селе захватили кулаки. Почти вся земля находилась в руках жестоких кулаков: Сусова, Агаркова и Орлова. Они имели по 300 десятин земли и по несколько домов, и были хозяевами до 1917 года. 
В 1917 году в селе была установлена Советская власть. Жизнь крестьян резко изменилась. Помещичья земля перешла в распоряжение волостных земельных комитетов и была разделена между семьями по числу душ в семье. Поровну получили наделы на мужской и женский пол.

Каждая семья получила земли вдоволь, но обрабатывать вручную было очень трудно одной семье. Поэтому крестьяне решили объединяться в небольшие группы - артели.  Вначале построили мельницу, потом собрали деньги и купили трактор, чтобы обрабатывать землю. Постепенно в селе начали образовываться первые колхозы. 
 В 1929 году на территории сельского Совета было образовано 3 колхоза: «Заря социализма», «Труд», «XVI партсъезда».
При создании колхозов мешали кулаки, которых в селе было немало. Несмотря на трудности, крестьяне начали добровольно вступать в колхозы. Первыми вступили в колхоз: Бочаров Николай, Чеботарёв Яков, Бабаев Василий и другие.

Активисты села раскулачивали кулаков, их семьи были высланы в Сибирь - Сусов Иван, Вёрстов Иван Матвеевич. В пустыни Казахстана выслали Степана Ефимовича Чеботарёва и Якова Матвеевича Чеботарёва. Дома кулаков стали собственностью колхоза.
В 1934 году три колхоза объединились в один «Заря социализма». Первым председателем этого крупного колхоза был Бочаров Николай Александрович. 
За годы первых двух пятилеток колхоз укрепил свою экономику. Получила развитие и культура. В селе был открыт клуб, детские ясли, пункт по приёму молока, медпункт, почта, изба – читальня, школа из начальной стала семилетней.
Но мирная жизнь яковлевцев была прервана войной 1941-1945годов.
Тяжелоё время оккупации пришлось пережить и жителям Яковлевского сельского Совета. Из села ушло на фронт – 345 человек, из них погибло 179 человек, вернулось – 166 человек.

Многие местные жители были угнаны в Германию. Среди них: Скоробогатова Ольга Павловна, Харитонова Анна Михайловна, Рудавина Мария Трофимовна, Ивашова Александра Александровна. Активное участие принимали жители села в строительстве стратегически важной железной дороги Старый Оскол – Ржава. Это: Гревцева Анна Трофимовна, Пустовалова Пелагея Ефимовна, Луценко Анна Давыдовна, Луценко Клавдия Савельевна, Хохлова Пелагея Никитична, Фиронова Анна Пантелеймоновна, Завгороднева Анна Леонтьевна, Чеботарёва Александра Петровна.

Немцы в селе  хозяйничали с 3 июля 1942 года по 28 января 1943 года. Они сожгли колхозные постройки, два дома колхозников, школьную изгородь и имущество. Здание школы было местом нечеловеческих пыток советских людей. Карательным отрядом было арестовано 40 человек. Арестованные работали, но еды не получали, и только один раз в неделю родственники приносили передачу.
Так продолжалось 7 месяцев. Как только село освободила Красная Армия, были расстреляны пособники фашистов Чеботарев Тихон Петрович и Степаненко Кузьма Матвеевич. 
Жители села начали восстанавливать разрушенное хозяйство, для чего яковлевцы решили объединиться с колхозами соседних деревень – Изъединовка и Грачёвка.

В июле 1949 года произошло объединение трёх колхозов в один крупный, который назвали «Победа».
В 1957 году в центре села был построен клуб – это первая новостройка. В нём разместились все учреждения: правление колхоза, сельский Совет, почта, библиотека, кино-стационар. Культурно стали проводить свой отдых колхозники. 

С 1957 по 1961год в библиотеке работала Беленцова Рита Васильевна.
За время с 1958 года по 1966 год изменился вид колхоза, его хозяйство и жизнь колхозников.

 В 1958 году был открыт роддом, врачом работала Дора Егоровна Никонова. 

В 1959 году в селе  Изъединовка была построена начальная школа, колхозный птичник на 5000 кур.

В 1960 году началось строительство коровника в селе Изъединовка на 120 голов, и было закончено в 1962 году.  

С 1961 года Яковлевская семилетняя школа стала восьмилетней. Директором была Антонина Филипповна Планида.
В 1961 году председателем сельсовета назначен Горелов Яков Павлович. Секретарём – Склярова Раиса Никитична.
В 1962 началось строительство коровника в селе Яковлевка, и было закончено в 1964 году.

С 1962 по 1981 год в библиотеке работала Черкашина Анна Фёдоровна, с 1982 года – Резцова Клавдия Павловна.

В 1963 году построено здание Яковлевского сельского Совета и зернохранилище вместимостью 1500 тонн. Председателем сельсовета назначена Шевченко Зинаида Николаевна.
В 1964 году построен овчарник на 850 голов.

С 1964 года колхоз носил название «Красное знамя».
В 1966 году колхоз «Красное знамя» переименован в «Золотое руно» (специализированное животноводческое хозяйство по выращиванию овец). Председателем избран Николай Ефремович Манохин.
В 1968 году роддом закрыт, остался медпункт. Фельдшером работала Людмила Стефановна Яковенко, которую в 1994 году сменила Татьяна Николаевна Яценко.

На территории Яковлевского сельского Совета началось строительство многоквартирных домов. С 1974 по 1983 год было построено 15 домов.

В 1973 году возведён мемориал воинам - жителям Яковлевского сельского Совета, погибшим в годы Великой Отечественной войны.
В 1982 году председателем сельского Совета назначен Аносов Иван Павлович. Секретарём – Черкашина Анна Фёдоровна. Бухгалтером – Куприянова Наталья Сергеевна.

В 1987 году в колхоз «Золотое руно» поступила новая техника. На участок №3 села Яковлевка дали зерноуборочный комбайн «Дон-1500», комбайнёром был Алексей Пантелеймонович Фиронов.

В 1991 году Яковлевский сельский Совет переименован в Яковлевскую сельскую администрацию.

В 1992 году председателем колхоза «Золотое руно» избран  Николай Иванович Суслов. 

В 1979 году Яковлевская восьмилетняя школа была реорганизована в начальную с 4-хлетним образованием. Директор школы Мария Прохоровна Куприянова. С 1990 года директор Юлия Николаевна Фиронова. С 1979 по 1993 год дети жили в интернате при школе. В 1994 году при школе открыли детский сад, и школа стала называться школа-сад. Учащиеся 5–10х классов из Яковлевки обучались в Шараповской средней школе, куда их возили на автобусе.
В 1997 году на основании устава Новооскольского района Яковлевская сельская администрация стала именоваться администрацией Яковлевского сельского округа. В этом же году село Яковлевка было полностью газифицировано.
