Село Ярское образовано в начале 19 века. Первоначально это был хутор Кобыль-Яр, Булановской волости Новооскольского уезда.

Первым поселенцем был бедный крестьянин, который жил над яром в маленькой, построенной им хатке. Он умело обдирал шкуры с животных, особенно с лошадей (кобыл), и поэтому его прозвали дед Кобылка, который жил над яром. Поэтому и хутор назвали Кобыль-Яр.
Заселение его происходило быстро. Дома сторились из дерева, самана, глины с небольшими окошечками, с земляными полами. Каждый имел земельный надел, что являлось главным источником существования села. 

В 1885 году в хуторе Кобыль-Яр было 83 двора, 561 житель, из них 28 грамотных мужчин и 3 мальчика - учащихся (школа в восьми верстах), 17 пасечников с 311 ульями.

Постепенно люди стали обживаться, появились богатые и бедные. Богатые имели свой скот, лошадей, коров, много земли. обрабатывать свою землю они уже не успевали и нанимали бедных. 

7 ноября 1917 года в селе установилась Советская власть. 

В 1928 году село Кобыль-Яр вошло в состав Велико-Михайловского района.

В 1929 году создавались колхозы, а те, кто отказывался вступать в них, были раскулачены.

В 1933 году в селе был голод, многие жители села погибли.

С 1935 года колхозы начали набирать силу, до 1941 года крестьяне получали на трудодни зерно, овощи, фрукты.

В 1941 году началась Великая Отечественная война. В июле 1942 года село было оккупировано. Многих молодых людей угнали на принудительные работы в Германию. В феврале 1943 года село Кобыль-Яр было освобождено.
Многие не вернулись с поля боя. Среди жителей села Кобыль-Яр два Героя Советского Союза: Кладиёв Виктор Сидорович и Швец Иван Стефанович. 
После окончания Великой Отечественной войны сельчане приступили к восстановлению колхозного хозяйства. 

В 1947 году в центре села была открыта изба-читальня, которой заведовал Николай  Акимович Плужник. 

В 1950 годы село Кобыль–Яр входило в Богдановский сельский совет Великомихайловского района.
В 1959 году построен Дом культуры, там же стала располагаться библиотека.

В 1960 году произошло укрепление колхозов из сел Кобыль–Яр, Остаповка, Барсук, Богдановка в один колхоз «Знамя труда». Первым председателем стал Чихарин Сергей Васильевич. С это года было обращено внимание на развитие соцкультуры и быта, начато строительство жилых домов колхозников,  построены медпункты, МТФ, открылись школы магазины.

В 1965 году председателем колхоза был избран Водопьянов Алексей Дмитриевич. 

В связи с тем, что центром колхоза «Знамя труда» было село Кобыль–Яр, в 1974 году село Кобыль–Яр «облагозвучили» - переименовали в село Ярское. Сельский Совет был переведен в село Ярское и стал именоваться Ярским сельским Советом.

В селе Ярское насчитывалось трудоспособных – 261 человек, основные отрасли производства – растениеводство и животноводство. 

В 1970-е годы были построены мастерская, автопарк, молочный блок, зерноток, магазин, почтовое отделение, правление колхоза.

В 1975 году был установлен памятник погибшим воинам.
В 1979 году в селе насчитывалось 589 жителей. 
Председателем колхоза «Знамя труда» был избран Николай Яковлевич Городов. 
Колхоз был лидером в социалистическом соревновании, добивался высоких показателей в животноводстве и полеводстве. 
С 1985 по 1995 год колхоз «Знамя труда», возглавляемый председателем Н.Я. Городовым, был хозяйством высокой культуры земледелия. Получали высокие урожаи зерновых культур сахарной свеклы, росло производство продуктов животноводства – мяса и молока. За десятилетие в среднем получали урожай зерновых 33,7 центнера (пшеница 40 центнеров, ячмень 20 центнеров), сахарной свеклы 250 центнеров, гороха 20.7 центнера. Надой молока на фуражную корову составлял 2474 килограмма.

За высокие показатели в полеводстве и животноводстве колхоз «Знамя труда» был неоднократно награжден переходящим Красным знаменем района и области.

В 1987 году построена средняя общеобразовательная школа (директор Анатолий Захарович Велико), в которой были библиотека, столовая для учащихся, спортивный зал, филиал музыкальной школы, детский сад, амбулатория.

Вдохновителем строительства Ярского УВК (учебно-воспитательного комплекса) был председатель колхоза «Знамя труда» Городов Николай Яковлевич, за что ему был вручен нагрудный знак «Отличник народного просвещения».

В 1988 году построена дорога с твердым покрытием, проведен водопровод.

В 1989 году в селе насчитывалось 712 жителей. 

В 1992 году начала работать маслобойка мукомольня.

В 1995 году в селе был установлен бюст Героя Советского Союза Виктора Сидоровича Кладиева. 
