Основание села Киселевка относится к 18 веку. Первым жителем Киселевки был беглый крестьянин Киселев, который вырубил небольшой участок леса и построил себе дом. К нему стали стекаться беглые крепостные, которые убегали от своих помещиков. Так образовалось село, в честь первого поселенца названное Киселевка.

Село Киселёвка Новооскольского уезда находится северо-западнее Нового Оскола, в пятнадцати вёрстах от уездного города, в семидесяти от железнодорожной станции, в семи от школы. 
Согласно переписи 1885 года в Киселёвке находилось 176 дворов 9169 изб, проживало 1092 жителя, грамотных – 25 мужчин. 57 киселёвских крестьян занимались местными промыслами, 57 – отхожими. В селе было три десятка пасечников, четыре «промышленных заведения» и кабак.
В конце 1860-х годов раскорчёвано леса (душевой участок) 420 десятин, осталось 336 десятин. Вся земля находится в одном особняке; самые дальние загоны стоят от  деревни на 5 вёрст. 
Общественные доходы: с кабака берут ежегодно 300 рублей, за 40 десятин сдаваемого луга – 300 рублей. Деньги идут на общественные нужды.
В селе действовала деревянная церковь, рубленная, без единого гвоздя с кирпичной оградой. Кирпич для ограды обжигали сами селяне. При церкви была сторожка, в которой дьякон и матушка обучали детей грамоте. Они получали образование 3 класса. 
В селе было только два грамотных человека. Первым учителем был Апошанских Иван Емельянович, который работал с 1898 до 1904 года. 
В 1905 году в селе была построена школа. На место Ивана Емельяновича приехал работать его брат Апошанских Сергей Емельянович, а затем его второй брат – Михаил, которые работали до 1907 года. 
Жители села Киселёвка принимали участие в Русско-Японской войне 1904 года и Первой мировой войны 1914 года.  
До Великой Октябрьской революции в селе было 150 грамотных из 800 жителей. 

Во время Гражданской войны в селе были казаки, которые издевались над жителями села, убивали активистов, грабили. В декабре 1919 года, наступая,  Первая Конная армия прорвала фронт  возле села Оскольское и стала двигаться  через село Киселёвка. Некоторые жители села вступили в состав Первой Конной Армии.
В первые годы Советской власти в селе открыли 4 начальных класса, работали 4 учителя. В 1924 году в школе была создана пионерская организация.

 После образования в 1928 г. Великомихайловского района село Киселёвка стало центром сельсовета с одним единственным населённым пунктом.
В селе действовала комсомольская организация, в которую также входили жители сёл Солонец-Поляна, Тростенец. 
В 1929 году в селе были организованы три колхоза: имени «Чубаря» - (председатель Бабошин Владимир Сергеевич), имени «Молотова» - (председатель Подставкин Андрей Иванович), имени «9 съезда ВЛКСМ» - (председатель Попов Михаил Егорович).
В колхозы люди сводили коров, лошадей, овец, свиней, несли зерновые культуры. Крестьяне засевали все поля рожью, пшеницей, овсом, гречихой, ячменём. Поля были обширными, и крестьянам было трудно обрабатывать вручную. Косили косами, вязали в снопы и молотили цепами, которые были очень тяжёлыми и неуклюжими. Поля распахивали на коровах. Жители вывозили на тачках навоз, помёт и золу на поля. 
Позже в колхозах появились тракторы. Первыми трактористами были Прохоров Макар Романович и Устименко Иван Григорьевич. Первым шофёром на селе был Подорванов Дмитрий Артёмович. В колхозы заставляли вступать насильно, поэтому были недовольные. 31 марта 1930 года вспыхнуло восстание, но оно было подавлено представителями власти. Во время восстания был убит активист села Змеёв Фома Иванович, тело его было изрублено на куски. Он был похоронен на площади.
В 1932 году население составило 2304 жителя.

В конце 30-х годов в селе действовали сельский совет, сельпо, сепараторная станция, ветеринарная лечебница, 2 ветряные мельницы, 2 колхоза «Путь к Коммунизму» и «имени Молотова», детский сад, начальная школа. Посевная площадь составляла 1023 га, луга заливные 149 га, пастбища 209 га.
С первых дней Великой Отечественной войны в селе началась мобилизация. Многие ушли на фронт добровольцами. Всего на фронт ушло 356 человек, погибло 163 человек. Оставшиеся в селе жители всеми силами помогали фронту. 
С 21 июня 1942 года немцы пришли в село. Молодёжь готовили для отправки в Германию. Из села Киселёвка было отправлено более 80 человек. Многие назад не вернулись, погибли в немецких концлагерях.
28 января 1943 года село было освобождено.
В 1943 году была разрушена церковь.

После окончания Великой Отечественной войны началось восстановление разрушенного хозяйства. 
В 1950 году произошло слияние 2-х колхозов «Путь к Коммунизма» и колхоза «им. Молотова» в колхоз «им. Калинина» (председатель колхоза стал Меляков Матвей Корнеевич). Правомочных членов колхоза – 563 человека.

В 1954 году в колхозе  числилось мельница механическая, столярно-плотницкая мастерская, кузнеца, 1 автомашина, конюшни – 4, воловни – 1, коровники – 3, телятники – 3, свинарник, овчарни – 4, птичник, зернохранилища – 16, Картофелехранилище – 3, овощехранилище.
В 1954 году на основании указа Президиума Верховного совета РСФСР от 16 июня 1954 года об укрупнении сельских Советов село Киселёвка вошло в состав Солонец-Полянского сельского совета.

В 1954 года колхоз «им. Калинина» села Киселёвка, колхоз «им. Тельмана» села Солонец-Поляна и колхоз «им. Чапаева» объединили в один колхоз «им. Калинина».
В 1963 году колхоз им. «Калинина» переименован в колхоз «Большевик».
1966 году открылась новая школа с центральным отоплением.

1974 г. Колхоз «Большевик» объединён с колхозом «Путь Ильича».
В 1979 г. в селе Киселёвка было 667 жителей. 
В 1989 году осталось 440.
1992 г. Колхоз «Путь Ильича» реорганизован в АОЗТ «Путь».

