Село Крюк основано в конце 19 века, расположено в 18 км от города Новый Оскол. Рядом располагался лес, который называли Крюк, поэтому и поселение назвали Крюк.

До Октябрьской революции земля, на которой расположено теперь село Крюк принадлежало богатейшему помещику князю Юсупову, владевшему  77 имениями с общей площадью в 5000 десятков земли.

После конфискации помещик, церковных и монастырских земель данная территория перешла в руки государства запасным фондом. По ходатайству крестьян слободы Слоновка, Новооскольского уезда разрешили им поселится на  этих землях. 
Основателем считается Гладких Павел Трофимович, коммунист.

В 1923 году сюда выселилось 31 хозяйство с общим населением 197 человек. 

В 1924 году была открыта первая начальная школа, в которой обучалось 19 человек.  Первая учительница была А.Ф. Фирсова.
В 1929 году по инициативе коммуниста Гаркушова Евдокима Серафимовича был организован колхоз «Заря Победы» (председатель Павел Трофимович Гладких) с общей земельной площадью в 549 га. 

Колхоз за короткое время стал одним из самых богатых колхозов Новооскольского района.

В 1936 году был построен клуб. 
На территории села Крюк функционировали медицинский пункт, библиотека, почта, детские ясли, магазин. 
До начала войны в колхозе была построена паровая мельница, крупорушка, имелось 3 автомашины, сложная молотилка, 5 жаток, 15 культиваторов. Хозяйство имело большое поголовье скота: 60 лошадей, 8 пар волов, разводили свиней, коров, овец, птицу, имелась пасека в 250 пчелосемей. 
Колхозники жили зажиточно, дружно. В 1933 в селе случился большой пожар, в котором выгорело дотла 9 изб. В течение года односельчане построили дома под железо всем 9 пострадавшим семьям.
С ростом хозяйства росла и культура села.

В 1937 году было построено новое школьное здание для начальной школы, и в этом же году была открыта семилетняя школа, в которой обучалось 115 человек, работало 7 учителей.

В 1941 году началась Великая Отечественная война. На фронт ушло 76 крюковчан.
В июне 1942 года село было оккупировано, хозяйство разрушено. Немцы пытались увезти молодёжь Крюка в Германию, но ребятам удалось бежать.

В январе 1943 года село было освобождено.

В 1946 году были репрессированы Прочанкин Иван Семёнович, Бескоровайный Василий Тимофеевич.

В 1947 году начались трудные годы восстановления разрушенного хозяйства.

В 1949 году на территории Крюка появилась сельскохозяйственная техника. Увеличились посевные площади, выросло поголовье скота.

С 1950 года началось укрупнение колхозов: объединили пять колхозов (сёла  Ямки, Махотынка, Елец, Проточное, Свобода) в один. Колхоз вначале носил имя Сталина, в дальнейшем переименован в колхоз имени «Энгельса».

С 1956 года народное хозяйство начало развиваться более интенсивно. Колхоз из года в год увеличивал производство продукции земледелия и животноводства.

Так же повысилась и культура земледелия и продуктивность животноводства. Наряду с улучшением жизни в целом, разворачивалось строительство.

В 1957 году начали строительство коровника, в дальнейшем он был переоборудован под овчарник.

В 1960-х годах с развитием производительных сил на селе происходили большие социальные изменения, улучшалась организация труда, колхозники  стали иметь нормированный рабочий день. У них появилось больше свободного времени, для отдыха и повышения своего образования. 
В селе Крюк действовала средняя школа. 

В 1962 году был построен детский сад, который просуществовал до 1982 года.

В 1965 году в Крюке была построена первая в объединённом колхозе мастерская по ремонту сельхозтехники. 
В 1966 году колхоз имени «Энгельса» села Крюк вошел в состав специализированного хозяйства по племенному овцеводству «Золотое руно» (председатель Николай Ефремович Манохин). Основное назначение данного хозяйства – выращивание тонкорунного племенного молодняка, производство шерсти и баранины.

За короткое время был построен механизированный животноводческий комплекс. Количество овец  в колхозных отарах увеличилось с 300 до 16 тысяч. 
В 1970 году был построен механизированный отряд.

В 1973 году колхоз начал превращаться в один из самых богатых. 

В 1975 году колхозу был доведен план: получить от каждой овцы за два года три окота. 

К 1976 году план был выполнен, чабаны получили по 151 ягнёнку от каждой сотни овцематок, постригли по 4,9 килограммов шерсти от овцы. Звеньевая К.У. Остапенко была награждена орденом Ленина, 6 человек -орденом Трудового Красного знамени, 18 человек - медалями.

В 1985 году в Крюке были введены в строй колхозные квартиры.
В 1987 году в колхоз «Золотое Руно» поступили зерноуборочные комбайны «Дон – 1500».
В 1989 году на территории Крюковской администрации проживало 290 человек, из них дети - 24.
В хозяйстве насчитывалось 550 овец в среднем за год, получали по 189 центнеров шерсти и 50 центнеров баранины в год.
В хозяйстве возделывали зерновые, технические кормовые культуры. В среднем за год получали 19000 центнеров зерновых, 58000 центнеров технических культур.

В 1992 году председателем колхоза «Золотое руно» избран Николай Иванович Суслов. 
