Село Львовка возникло в конце восемнадцатого века. Ранее оно называлось Дубовое и принадлежало богатейшему феодалу царской России - князю Юсупову. В первой половине 1800-х годов деревня Львовка Слоновской волости - в 17 верстах от Нового Оскола, в ста - от железнодорожной станции и в девяти - от школы.
В конце девятнадцатого века землями завладел помещик Лев Николаевич Изьединов. И, вполне возможно, в честь одного из Изъединовых - Льва - и получила свое незамысловатое имя село Львовка. Крестьяне влачили очень бедное существование. Приходилось много работать на помещиков, а своей земли было очень мало.
Крестьяне из села Львовка в 1906 году участвовали в восстании жителей села Весёлое, которое было подавлено царскими войсками.
Великий Октябрь дал крестьянам землю, но её пришлось отстаивать с оружием в руках в жестоких сражениях Гражданской войны. В декабре 1919 года здесь был разгромлен штаб Мамонтова.
Закончилась гражданская война. Крестьяне приступили к строительству новой жизни.
В октябре 1929 года во Львовке был создан первый колхоз «Маяк пятилетки» (председатель Чернов Павел Макарович), в который записалось до тридцати дворов.
Вскоре в колхозе было уже девяносто одно хозяйство. Вновь состоялось собрание колхозников, колхоз назвали именем «Карла Маркса» (председателем Артёмов Пётр Яковлевич). Посевная площадь колхоза составила 1280 га.
Председателем сельского совета был Курлыкин Селевёрст Фёдорович.
В селе Львовка первой в районе завершена на 100% коллективизация до 1 января 1930 года.
Партийная организация была образована в декабре 1930 года.
Колхоз вышел в число передовых в районе. Он получил право участвовать в 1 съезде колхозов ударников. Делегатом на этом съезде был

председатель колхоза Артёмов Пётр Яковлевич.
В 1940 году колхоз добился право участвовать во Всесоюзной Сельскохозяйственной выставке, куда предоставилась возможность поехать Курлыкину Селевёрсту Фёдоровичу, передовикам колхоза Коробовой Анне Яковлевне, Ольховской Ирине Ивановне, Стуликову Архипу Алексеевичу. На этой выставке колхоз был премирован мотоциклом и деньгами в сумме десять тысяч рублей. Курлыкин Силевёрст Фёдорович был награждён малой Золотой медалью за получение высокого урожая зерновых культур и хорошую организацию труда.
Ольховская Ирина Ивановна была награждена большой Серебряной медалью за получение высокого урожая сахарной свеклы.
К 1941 году хозяйство колхоза значительно выросло. Имелись свинотоварная ферма на 1500 голов, конеферма на 250 голов, овцеферма на 700 голов, мельница, с двигателем внутреннего сгорания, три ветряные мельницы.
С началом Великой Отечественной войны колхозное руководство эвакуировало скот, трактора, комбайны. Хлеб сожгли, чтобы не достался врагу.
В июне 1942 году Львовка была занята немцами. Когда немцы отступили, то село опустошили полностью. Скот, который остался у людей, дорезали, птицу тоже, продукты забрали и сожгли колхозные амбары, баню, свиноводческую ферму, дома колхозников. В селе Львовка была школа семилетка, пытались сжечь и её, но жители её отстояли.
В январе 1943 года деревню освободили. В селе не было мужчин, и председателем избрали Артёмову Ольгу Степановну. Колхозники взялись за восстановление родного колхоза.
В 1944 году вернулся из эвакуации Артемов Петр Яковлевич, бывший председатель, и опять возглавил колхоз. В 1945 году его сменил Селивёрст Фёдорович Курлыкин.
В июле 1950 года произошло укрупнение колхозов. Колхоз имени «Карла Маркса» объединили с колхозом «Червонный сеятель» (село Николаевка) и возглавил его Белашов Иван Михайлович.

В феврале 1965 года колхоз имени Карла Маркса еще раз укрупнили за счет объединения с колхозом именем Чкалова (председателем Николай Савельевич Ковалев).
В 1969 году построено новое двухэтажное здание средней школы.
В 1973 году колхоз имени Карла Маркса объединили с колхозом «Путь к коммунизму». Объединенный колхоз стал называться колхозом имени Ленина (председатель Николай Егорович Новиков).
В это время строятся молочно-товарный комплекс на 400 голов крупного рогатого скота, зернохранилище, сделан механизированный ток. Урожайность в 1973 году составила: зерновых 24 центнера с гектара, сахарной свеклы — 280 центнеров с гектара.
В 1992 году колхоз был переименован в АОЗТ (акционерное общество закрытого типа) «Колос».
В сентябре 1999 АОЗТ «Колос» присоединили к АО (акционерному обществу) «Новооскольский элеватор» и переименовали в ООО (общество с ограниченной ответственностью) «Николаевское».
