Село Макешкино образовано в 18 веке. Свое название получило по имени первого поселенца – служивого Микеша, который, возвращаясь со службы, присмотрел эти места для поселения и попросил эту местность для проживания, так как после 25-летней службы ему полагалась льгота. Дома он получил эту милость – вознаграждение и убедил еще 6 семей переехать. Самыми распространенными фамилиями в селе были Тереховых, Стрельниковых, Халиных, Ворониных, Чужиковых. 

В первой половине 1800-х г.г. деревня Макешкино Слоновской волости Новооскольского Уезда, в 16 верстах от уездного города, в 80 - от железнодорожной станции и в 4 - от ближайшей школы.

Десятая ревизия (1857) насчитала в деревне «102 души мужского пола». Сведения переписи 1885 г. деревня Макешкина - 45 дворов, 300 жителей, 10 грамотных мужиков.

О земельном наделе в документах переписи сказано: «Земля вся лежит в одном особняке, расположенном вокруг деревни. На полях много глубоких обрывистых меловых оврагов... Почва - чернозем, песку и мелу крестьяне считают до 200 десятин и глины   до   100   десятин».   И   еще   -   из   того   же документального описания: «Любимыми занятиями крестьян, помимо земледелия являются пчеловодство (10 человек), рыболовство по р. Осколу (9 человек) и, кроме того, 2 человека точат пряхи, работая исключительно по заказам. Из отхожих промыслов особенно развит уход на косовицу в южные губернии».

Под запольем состоит 211 % десятин. Ближайшие загоны некоторыми домохозяйствами унаваживаются в общине 23 десятины, переделяют его ежегодно по ревизионным душам. Кроме того, часть покоса лежала по кустарнику, этот участок косится крестьянами сообща, а затем делиться копнами. Леса считали здесь до 150 десятин. Вырубали ежегодно делянками, дров для протопления жилья большинству домохозяев хватала на всю зиму, а у кого не хватало, подтапливали соломой. Общественных доходов нет. Общественные расходы: 12 рублей платят сельскому сторожу за год; 10 рублей сельскому писарю; 18 рублей за содержание общественного быка; 36 рублей пастуху. Всего - 76 рублей.

В момент исследования крестьяне всей общиной решили купить при помощи крестьянского банка 200 десятин земли у г. Ковалевского в пределах Воронежской губернии. Покупка этой земли была бы очень удобна для крестьян, так как подходит к самым владениям и лежит недалеко от деревни, Владелец просил за нее 90 рублей за десятину. Состоялась ли покупка неизвестно.

В 1861 году отмен крепостного права. Крестьяне стали работать только на себя. Деревня стала богатеть и развиваться.

В 1896 году через наше село была расположена железная дорога, которая соединила Москву с Донбассом. Не обошел наше село и революционный 1917 год.

В 1918 году по нашему селу прошли войска Деникина, белобанды Махно, Шкуро. Они жгли и грабили все на своем пути. Отбирали у жителей села все, что можно было взять.

Много жителей участвовало и погибло в Гражданской войне. Вот, наш земляк, участник трех войн, инвалид 11 группы Чужиков Егор Данилович умер в 1985 году.

Остро стал вопрос  о защите завоеваний Октября, Реввоенсовет южного фронта с личного согласия В.И. Ленина принял решение образовать Первую конную Армию, ядром которой стал кавалерийский полк (корпус) во главе М.В. Буденного. Первая Конная Армия, родиной, которой стало село Великомихайловка, во главе с М.В. Буденным освобождал наше село от банд Махно, Шкуро, войск Деникина. Суровое тяжелое прошлое у нашей страны.
Суровое, тяжелое прошлое у нашей страны. В январе 1918 года советская власть прочно установилась в Новооскольском уезде и во всех волостях уезда. Пришла она и в наше село. Первым коммунистом в нашем селе был Симонов Феодосий Асекретьевич. Плечом к плечу с коммунистами шли комсомольцы. Первыми комсомольцами были братья Чужиков Владимир Матвеевич и Чужиков Павел Матвеевич, Терехов Егор Федорович и другие. 

В 1928 году при создании Новооскольского района Макешкино вошло в Слоновский сельский совет, который состоял из двух населенных пунктов. В 1932 году в Макешкино проживало 638 жителей. В 1932-1933 годах страшный голод унес много жизней жителей нашего села. Многие уехали в города. Только начали люди отходить от голода, грянула война. Все мужское население стало на защиту Родины (149 человек ушло на фронт). Погибло 79 человек, 70 вернулось – многие вернулись больные, раненные, большинство с боевыми наградами. Терехов Василий Тихонович награжден двумя орденами Отечественной войны 1-й степени  и орденом Красной Звезды и многими медалями, Брагин Владимир Ефимович – орденом Отечественной войны  1-й степени и медалями, Симонов Александр Михайлович – орденом 2-й степени, Воронин Владимир Яковлевич – орденом Красной Звезды и многими медалями.

После гражданской войны начали образовываться колхозы. В нашем селе колхоз образовался 1929 году, назывался «Красный пахарь». Председателем колхоза был Терехов Николай Андреевич, счетоводом – Терехов Иван Андреевич, трактористом – Стрельников Тимофей Николаевич.

В 1932 году в селе Макешкино было 638 жителей. В 1932-1933 г.г. страшный голод унес много жизней жителей нашего села. Многие уехали в город. Только начали люди отходить от голода, как грянула война. Все мужское население стало на защиту Родины. 
Незабываем для наших старожилов села день 20 июля 1942 года. Со стороны Слоновки двигалась колонна гитлеровцев по старой дороге (она называлась Рыбий шлях). Оккупировав нашу территорию, их войска пошли на Воронеж. Макешкино находилось в стороне от дороги, поэтому гитлеровцы сюда не зашли. В селе остается только отряд мадьяр. Жили они в доме, стоящем на отшибе от деревни. Мадьяры охраняли железную дорогу и железнодорожный мост. С местными жителями они ладили, не обижали. 

В суровые годы войны, когда мужчины ушли на фронт, а в деревне остались одни старики да дети, женщины, девушки сели за руль тракторов и комбайнов. Везде поспевали женщины. Сели на трактор, работали днем и ночью Терехова Анастасия Устиновна, Воронина Клавдия Емельяновна и другие. А на комбайнах трудились Терехова Раиса Кузьминична и Терехова Татьяна Матвеевна. Но новое горе постигло макешкинцев: был объявлен набор на принудительные работы в Германию. В августе и в сентябре из нашего села было угнано 28 девушек и 7 парней. И только в 1945 году они вернулись домой, а трое остались лежать на чужой земле.

6 февраля 1943 года (это был яркий солнечный день) с горы со стороны Староивановки Волоконовского района вдруг заметили движущиеся белые фигуры, не очень различимые издали на снегу. Это были наши разведчики, а за ними двигались основные части. Мадьяры, побросав все, выпрыгивали на ходу на дрезину и в панике бежали. После их побега село постоянно бомбили, но большого ущерба не нанесли. Только и сегодня в сосновом бору можно увидеть следы воронок.
 В мае 1943 года фашистская авиация совершила налет на станцию Слоновка, где в это время находилась 2-я минно-заградительная бригада. Один эшелон до отказа был набит боеприпасами, в другом находились бойцы. Бомба попала в эшелон с боеприпасами. В результате бомбежки погибло 260 солдат. Они были похоронены в братской могиле. Спустя 28 лет по инициативе Старооскольской дистанции пути и красных следопытов, учащихся Слоновской и Макешкинской школ, в мае 1971 года на месте гибели солдат был установлен памятник, у которого ежегодно мы проводим митинги на День Победы. 

Погибло в нашем селе 79 человек, многие вернулись раненые, больные, но большинство с боевыми наградами, орденами и медалями. Терехов Василий Тихонович награжден двумя орденами Отечественной войны 1-степени и орденом Красной Звезды и многими медалями.

Брагин Владимир Ефимович награжден Орденом Отечественной войны 1-степени за боевые заслуги в Великой Отечественной войне.

Симонов Александр Михайлович награжден орденом Красной Звезды и многими медалями.

После окончания войны в селе трудно было поднимать хозяйство, перенося и голод, и холод, и тяжелую работу. И как не тяжело было в колхозе, но деревня жила и разрасталась. Были в селе и детские ясли, и школа, и магазин, и клуб, где вечерами показывали кино. Электричества тогда еще не было, а фильмы от движка. Электричество появилось только в середине 60-х г.г. И тогда в селе появились первые телевизоры.

В период организации колхозов председателями колхоза были перед началом войны Карамышев Петр Семенович, после войны Брагин Пантелей Иванович, Воронин Даниил Иванович, Фирсов Яков Григорьевич.

В    1958   году   председателем   колхоза   «Путь   к коммунизму» стал Новиков Николай Егорович, В   селе   начали   строительство   конторы   колхоза, медпункта, почты, Дома культуры.

В 1966 году в селе открылась Макешкинская сельская библиотека, заведующей библиотекой стала Чужикова Татьяна Андреевна, директором Дома Культуры назначен, вернее, переведен с заведующего сельским клубом на должность директора Дома Культуры Чужиков Николай Понтелеймонович.

В 1973 году произошло объединение, вернее укрупнение колхозов «Путь к коммунизму» и колхоза «Карла Маркса». Колхоз стал называться Колхоз «им Ленина». Председателем объединенного колхоза «им. Ленина» стал Новиков Николай Егорович.

За долголетнюю работу, за добросовестное отношение к труду многим жителям села присвоено звание «Почетный колхозник» Ворониной Проскофье Емельяновне, Ворониной Евдокии Емельяновне, Прокопенко Елене Андреевне, Тереховой Анастасии Филипповне, Тереховой Дарье Никитичне. Многие награждены орденами Красного Знамени. Среди них Прокопенко Елена Андреевна, Терехова Дарья Никитична, Клименко Михаил Павлович, Терехов Петр Иванович. За заслуги в области советской культуры присвоено почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР Чужикову Николаю Понтелеймоновичу в 1976 году, а также награжден орденом «Знак Почета» в 1971 году и орденом «Трудового Красного Знамени» в 1986 году, а также многими медалями.

В 1979 году в селе Макешкино уже Николаевского сельского совета - 499 жителей.

С 1985 года в связи с реформами в России колхозы преобразовались в «АО» (акционерные общества) и стали жители села Макешкино акционерами АО «Колос».

В 1989 году - 405 жителей (из них 232 женщины).

