Село Ниновка образовано в начале XVIII века, расположено на правом берегу реки Оскол, в 5 километрах от города Новый Оскол.

Село получило название по имени одной из дочерей князя Дмитрия Михайловича Голицына (1665-1737) Нины.

Первые поселенцы прибыли из сёл Великомихайловка и Богородское. Они раскорчёвывали лес и селились подальше от дорог, ближе к речке в сторону хутора Пустынки. В  пойме реки Оскол было много глубоких озёр, которые исчезли в 1960-х годах, крестьяне выколачивали в них коноплю, купались сами и купали скот, ловили рыбу, вымачивали домотканую ткань.
С незапамятных времён место для строительства дома выбиралось поближе к воде, да чтобы скрыто было для ветра, удобно для земледелия, а также занятия рыбной ловлей и охотой.

Между Ниновкой и Пустынкой жили монахи, у них был небольшой свечной завод, где изготавливали свечи, недалеко от Барковского сада. Воск для свечей брали у помещика Баркова. В  Ниновке проживали в основном  малороссы (хохляцкая слобода). Жители занимались бондарством, плотничеством, а в последствии сапожничеством.
Постепенно раскорчёвывались и распахивались земли, которые принадлежали помещикам Потуловым, которые жили в Песчанке. После отмены крепостного права земельные угодья, лес и постройки у Потуловых были куплены братьями Дягилевыми. Спустя, некоторое время один из братьев Дягилевых продал землю, близлежащие земли и лес купцу Павлу Белянскому, жителю города Корочи.
В Ниновке жил священник Попов А.А. (умер в 1978 году), лечил травами,  издал книги «Лесные целебные растения» (1973г.) «Лекарственные растения».

В начале 19 века слобода Ниновка входила в состав Пригородной волости Новооскольского уезда. Крестьяне были государственные.

В 1857 году в слободе было 215 душ мужского пола. 
В 1885 года в Ниновке насчитывалось 99 дворов, 575 жителей. Из них грамотных 61 мужчина и две женщины.
В 1892-1900 г.г. население составляло 948 человек.
В Ниновке было две кузницы, несколько лавок. На месте существующей сейчас мебельной фабрики располагалось поместье Павла Белянского. У него был турбинный водяной маслобойный завод и турбинная водяная мукомольная мельница, небольшой кирпичный завод. 
В 1885 году слобода Ниновка входила в состав Новооскольского уезда Пригородней волости  Курской губернии.

После Октябрьской революции 9 декабря 1918 года по распоряжению уездного Совета народного хозяйства был национализирован турбинный, водяной, маслобойный завод П. Белянского с суточным производством 150 пудов масла и с находящимся при нем турбинно-водяной мукомольной мельницей с суточным производством муки - 400 пудов. (Председатель уездного Совета народного хозяйства Прокопов)

27 декабря 1918 года крестьяне слобды Ниновки  Новооскольского уезда приняли решение о признании Советской власти.

В 1919 года в Ниновке был организован Ниновский сельский Совет первым его председателем была избрана женщина Клименко Анастасия Георгиевна, которая не побоялась в такое опасное время, пойти в совет, в нее неоднократно стреляли. 

21 января 1918г. уездный земельный комитет принимает решение об учете всей земли и скота. О размещении площадей, оценке помещичьих имений, о распределении
лошадей среди нуждающихся бедняков, о конфискации помещичьего инвентаря, помещичьи дома отдавались под школы.

25 и 26 августа было принято постановление Новооскольского уездного Совета - инструктор по садоводству А.Н. Башмачников о необходимости отвода участков земли под культуры для закладки плодового питомника в уезде, 10 десятин в бывшем имении А. А. Дягилева 

Жители вступали в ряды конармейцев, участвовали в Гражданской войне.                                        
Гражданская война, пронесшаяся по Приосколью, не могла принести ничего кроме человеческих жертв, разрухи, голода, детской беспризорности. Со всеми этими последствиями столкнулись и в слободе Ниновке. 

В 1920г. была создана комсомольская организация, комсомольцы принимали участие в ликвидации бандитизма, состояли в роте ЧОН, участвовали в продразверстке. Начали работать кружки по ликвидации безграмотности, открывались школы, избы читальни. 
После конфискации дом помещика П. Белянского стал домом отдыха. 
В 1927г. была образована в Новом Осколе артель «Кооптранс», на базе которой был создан сито ткацкий цех, швейный цех, шили шинели для армии.

Потом была создана бондарная артель по выпуску бочек. С начала работало 7 человек. Образование этой артели произошло в 40е годы. На базе этих артелей был создан промкомбинат. Выпускали ложки, детские коляски, колеса.
В 1928 году многих жителей раскулачили.

В 1930 году в Ниновке был организован колхоз «Красный воин» (председатель Пивнев Федор Иванович). В колхозе «Красный воин» было 250 членов колхоза, хозяйств колхозных -150. Всего земли 520 га. Пашня 250 га. 
В начале 1933г. в Ниновке был голод, люди умирали. 

В конце  30-х, 40-х гг. постепенно налаживалась жизнь, вся страна училась, чтобы строить новую жизнь. До революции была церковно-приходская школа, однокомплектная, не все дети крестьян могли учиться. После революции, в бывшем доме помещика Дягилева разместили школу.
Началась Великая Отечественная Война, более 200 человек ушло на фронт. Ушла на фронт и Елена Стефановна Дегтеренко, которая с частями Красной Армии и с 7 летней дочкой дошла до Берлина, была сварщицей. 
Во время войны в Промкомбинате действовал столярный цех, бондарный цех, швейный цех.
3 июня 1942г. наш район был захвачен немцами. За период оккупации уничтожено 157 жителей района, была разрушена школа.

Немцы насильно угоняли в Германию молодежь на принудительные работы. Из Ниновки взяли 22 человека 20 девчат и 2 парня, одного убили при попытки к бегству. Немцы собрали в Ниновке еще один набор женщин, даже имеющих детей, но не успели. 

Во время войны  председателем колхоза был  Холошин Роман Яковлевич.

28 января 1943 года Ниновка была освобождена. Жители активно помогали фронту, участвовали в строительстве оборонительных рубежей, железной дороги Старый - Оскол - Ржава. Многих наградили медалями за доблестный труд в годы войны. 
После войны в Ниновке построены новые улицы. Крюк, ул. Советская, и улица Подгорная. На базе колхоза «Красный воин» и «1 мая» был создан колхоз «Ленина», а затем колхоз «Ленина» был объединен  с Новооскольским совхозом - техникумом.

В 1948 году был достигнут довоенный уровень хозяйства, открылась школа. Действовал клуб и библиотека, почта, медпункт. На базе «Промкомбината» была образована новая артель системы промкооперации которая стала именоваться артель «Кооптранс.»
В 1950-е годы артель «Кооптранс» переименовали в артель «Первая семилетка». Наряду с ходами и колесами был освоен выпуск раздвижных кухонных столов для населения. 
В 1958 году была организована Ниновская библиотека. 
В 1961 году артель объединилась с Новооскольским райпромкомбинатом и райтопом. С этого времени обьединение стало именоваться Новооскольским райпромкомбинатом. В райпромкомбинате освоили новый вид продукции: театральные кресла, диваны с высокой зеркальной спинкой, платяные шкафы и шкафы для посуды, буфеты.
В 1962 году построен клуб, в нем находилась библиотека. 
В 1967 году на производственной базе Новооскольского райпромкомбината была образована Новооскольская мебельная фабрика. Первым руководителем предприятия был Масленников Прокопий  Филиппович. Затем на должность директора был назначен Фирсов Терентий Григорьевич, он работал до 1971 года. В этот период на фабрике стали расти  новые кадры рабочих и служащих, мебельная фабрика была оснащена уже новой технологией и оборудованием. Выполнение годового плана в 1968г. по валовой продукции составило 847,3 тыс. руб.
В начале 60-х годов мебельной фабрикой был построен детский сад, потом пионерский лагерь. С расширением пионерского лагеря «Спутник», детский сад оставили под пионерский лагерь.
В 1968 году построен медпункт.  
В 1971 году директором мебельной фабрики стал Герасимов Василий Петрович, который к этому времени уже был главным инженером. Герасимов Василий Петрович прошел путь на фабрике от рабочего до директора. 
В 1973 году построено новое здание сельского совета, а старое здание отдано под почту, которая до этого ютилась в подвальном помещении.
В 1975 году построен магазин, рядом с сельским Советом. 
До 1991 года совхоз - техникум был передовым хозяйством района. В Ниновке было 5 свинарников, кормоцех ЭВМ, всё это с 1991 года разрушено.
В 1996 году  Ниновский  дом культуры  и Ниновская библиотека перешли в новое здание.
В селе проведен водопровод, проложен асфальт, в 1996 году село газифицировано. 
