Точная дата основания села не известна. Село Ольховатка расположено в 10-ти километрах от Нового Оскола на возвышенности и окружена ле​сом. С западной стороны села есть овраги. В трех километрах от села  протекает река Оскол.

По одной из версий происхождения названия Ольховатка в селе было большое озеро, в котором водились ди​кие утки, гуси. По берегам озера рос большой камыш и было много ольхи. Поэтому село и назвали Ольховаткой. Озеро постепенно пересохло, жители начали расчищать землю и строить дома. 

Пахотной землей владел помещик Старов. Около  его владений селились крепостные крестьяне – выходцы из Тростенца. Помещик Старов жил в Петербурге, имея чин генерала. По рассказам старожилов села, крепостных крестьян Ермаковых Старов выменял на собаку.

В 1791 года однодворцы деревни Ольховатка Новооскольской округи совершили самовольную порубку леса помещицы  Арефьевой. 

В 1861 году была отмена крепостного права. Однако получив личную свободу крестьяне не получили земли. Доля дворянских земель в частном земельном фонде составила 74,9%, а крестьянских – 25%.

В 1879 году была построена церковь, которая называлась: «Введение во храм Пресвятой Богородицы». В церкви проходили службы во все христианские праздники, особенно почитаемым был престольный праздник «Введение». 
За годы советской власти церковь подвергалась разрушению. Окончательно служба была запрещена в 60-х годах 20-го века. Церковь была приспособлена под зерносклад. Но потом проржавела крыша, и ее совсем  забросили.

По сведениям Бориса Осыкова данные переписи 1885 года показали, что в Ольховатке было 199 дворов, а жителей – 1152 человека.

В 1886 году село Ольховатка относится к Богородской волости. 

В 1886 году в Ольховатке построена церковно-приходская школа по инициативе местного землевладельца господина Старова, который вложил в ее строительство свои личные средства. Было построено общее здание под школу и церковную сторожку. Первой учительницей в школе была дочь священника.

Главным землевладельцем был помещик Старов -  В Новооскольском уезде он владел 400 га земли и 200 га леса. Дом его находился на краю села.
В 1890 году на территории плодового сада в юго-западной части была посажена еловая аллея помещиков Черкашиным. Всего было высажено 800 елей, аллея посажена в два ряда в форме креста.

В 1905 году в Новооскольском уезде начались крестьянские волнения. 
В ноябре 1906 года была проведена земельная реформа, по которой земли продавались в личную собственность. И получалось так, что зажиточные крестьяне, как Якушин М.Е., Подставкин М.В. смогли скупить земли разоряющихся по тем или  иным причинам крестьянских хозяйств.

Так появились в селе первые, как их тогда называли «кулаки».

Почувствовали «прелести» этой реформы крестьяне скоро. Недовольство бедняков возрастало.

Перед февральской революцией 1917 года помещик Старов продал свою землю богатым крестьянам и уехал за границу.

После свершения Октябрьской социалистической революции в 1917 году в селе была установлена советская власть. Был создан первый Совет, председателем которого стал Титов Т.Т., организован комитет бедноты, председателем его был избран Косов И.П., а членами его – Бекетов А.А., Беляев Н.Г.

В 1918 году была организована первая коммуна. Были национализированы сад, паровая мельница. Весной 1918 года в коммуне провели весенний сев. В коммуну входило 20-30 хозяйств. Они совместно обрабатывали землю, а выращенный урожай делили между собой в зависимости от количества членов семьи.

Гражданская война нарушила мирный ход жизни селян. Некоторые из них ушли воевать и так и не вернулись больше домой.

Из событий гражданской войны старожилы помнят жестокий бой между частями Красной Армии и белогвардейцами – казаками. Каждая из воюющих сторон боролась за свою правду, за свою идею. Бой проходил между селами Беломестное и Ольховатка. Подразделение красноармейцев было окружено казаками. В бою погибло 89 человек. Около 100 человек попало в плен. Все пленные были расстреляны под хутором Ендовино.  

Закончилась война, жители села смогли вернуться к мирному труду. Кругом  царила разруха, в лавках не было товаров. Декрет Совнаркома о Новой экономической политике разрешил мелкое предпринимательство, торговлю. И сразу же появились лавки, где торговали солью, сахаром, спичками, рыбой и другими немудреными товарами.

Такие небольшие лавки держали Косов И.П., Прибылых И.П., Шевченко.

1929 год вошел в историю страны, как год коллективизации крестьянских хозяйств и создания колхозов. В Ольховатке было создано два колхоза: имени Варибкиса и «Опыт труда». Председателем первого колхоза был избран Масленников. Активными членами колхоза стали Тарасов Ф.П., Подставкин А.И., Черкашин В.Н.

Председателем колхоза «Опыт труда» был избран Еренко А.Н.

В 1929 году было проведено раскулачивание зажиточных крестьян – «кулаков». Репрессиям подверглись многие единоличники: Косов П.С., Косов В.С., Якушин М.И., Шевченко В.Т., Долматов А.С. и другие. Во время раскулачивания было допущено много ошибок.

Не успели колхозы окрепнуть, как жестокая засуха 1933 года вновь подкосила крестьянские хозяйства. Разразился голод. В селе было много голодающих семей, были и умершие от голода. Сельчане ели все: желуди, траву, ракушки. Но потом жизнь дала всем передышку. Колхозные поля давали неплохой урожай. А это значит, что и трудодни у колхозников были весомыми. На трудодни получали зерно и другие продукты.

В 1937 году в колхозы «Опыт труда» и имени Варибкиса объединились в один колхоз «20 –я годовщина октября».

Каждая семья, вступившая в колхоз, сдавала лошадь, сельскохозяйственный инвентарь. 

Колхозники трудились на полях от зари до зари. Работать было трудно, землю обрабатывали вручную. Урожаи были низкими. Но уже в 1933 году колхоз получил первый трактор «Форзон». А потом поступили еще три трактора «ХТЗ». Первыми трактористами были Бабошин И.И., Бекетов А.З., Подставкина А.Я., Ежеленко Т.Е. Появилась своя автомашина. Перед Великой Отечественной войной колхозники на трудодень получали до 7 кг зерна. 

22 июня 1941 года мирный труд советского народа был прерван. Без объявления войны фашистская Германия напала на Советский Союз. Пришла война и в наше село. Молодые сильные мужчины ушли на фронт. Первыми ушли защищать родину Титов Г.А., Бекетов Ф.Н., Гарпиненко Г.Д. На колхозных полях мужчин заменили женщины, старики, дети. 10 июня 1942 года село было оккупировано немецкими войсками. Немцы притесняли семьи активистов, грабили крестьянские хозяйства, угоняли в Германию юношей и девушек. Были угнаны Дудникова Н.И., Козлитина П.И., Прибылых А.И., Блинкова У, Петелина М., Ежеленко З.И. и другие. В Германии их ждал рабский подневольный труд.

Оставшиеся жили надеждой, что Красная Армия освободит их от фашистского ига. Враг будет разбит и изгнан с родной земли.

Наступил январь 1943 года. Фронт приближался к Новому Осколу. 28 января в село вошли первые советские разведчики. Немцы оставили село почти без боя. Но через некоторое время попытались атаковать роту Красной Армии, находящейся в селе, но предупрежденные колхозником Щекиным К.Н. отразили танковую атаку фашистов. В боях за село погибли дагестанец капитан Бочатов В.М., украинец Черноус Н.И., русские Кирилов И.А., Злобин Н.И., Якимов П.А. Умер от ран и навсегда остался в Ольховатской земле башкирский поэт лейтенант Хусаин Кунакбаев. Все погибшие воины похоронены в братской могиле. Во время войны погибло около 100 человек наших мужчин, честно исполнивших свой солдатский долг. Их имена навсегда занесены в книгу Памяти. Оставшиеся в живых вернулись домой и включились в работу по восстановлению разрушенного хозяйства. 

В 1945 году колхоз приобрел 12 лошадей и 20 волов. Из разрозненных деталей собрали один трактор «ХТЗ», на котором работала Подставкина  А.Я.

1946 год был неурожайным. Засуха снова погубила все посевы на полях и в огородах. С наступлением зимы в большинство семей пришел голод. Если в хозяйстве была корова, то семья сравнительно легко переносила голодное время. Недаром корову в народе называют ласково: «кормилица».

Государство оказало голодающим небольшую помощь хлебом. Это была так называемая «сталинская помощь». Это были крохи, но они помогли многим семьям выжить. 
Лето 1947 года было урожайным. Голод отступил.

 С 1948 года начинается восстановление животноводческих ферм, приобретение сельскохозяйственной техники. Бригадиром тракторной бригады стал Бекетов А.З. Было создано пять полеводческих бригад. 
В 1950 году произошло объединение колхозов «20 лет Октября» и «Утренняя заря» (х. Кульма). Новый колхоз был назван именем Мичурина. Председателем колхоза стал Фиронов Г.И. 
С 1950 года по 1953 год была восстановлена мельница и маслобойня, построены амбар, зернохранилище на 500 тонн, телятник.

В 1954 году в домах появилось электричество. Село было радиофицировано.

В 1956 году был построен клуб, в клубе показывали кинофильмы, работала художественная самодеятельность. При клубе была выделена маленькая комната под библиотеку. 

В 1958 году колхоз им. Мичурина объединился с Беломестненским колхозом. Новый колхоз назвали именем Жданова. Председателем его долгие годы был Балакин М.А.

В 1965 году произошло новое объединение колхозов имени Жданова, «Память Ленина», «Правда» им. Калинина. На их базе был создан свиноводческий спецколхоз, который был впоследствии назван «Дружба», а село Ольховатка вошло в колхоз, как производственный участок №1. 
В 1965 году на участке была построена репродукторная свиноводческая ферма, 8 корпусов, рассчитанных на 5 тысяч свиней – молодняка.

С 1978 года библиотека является филиалом Новооскольской централизованной библиотечной системы.

В 1980 году в селе построен водопровод, асфальтирована главная улица села, построены дома на Новой улице. 

А в 1990 году по вине нерадивых работников маслобойня сгорела, а вместе с ней и мельница. 

В 1990 году в новые здания переведены фельдшерско-акушерский пункт, почтовое отделение и сберкасса, построен хороший детский сад. 

В 1995 г. открыта новая средняя школа на 200 мест. Имеются все условия для успешной учебы и отдыха детей. 
В 1996 году была начата газификация села. 

1996-1997 годы – село полностью газифицировано. Голубое топливо поступает в жилые дома жителей села.

С 1997 года по 2000 год началось восстановление храма силами прихожан и отца Василия при поддержке главы администрации Понедельченко Михаила Николаевича.

В 1999 году производственный участок №1 с. Ольховатка колхоза «Дружба» прекратил свое существование, мехотряд, свиноферма были закрыты. 
3 декабря 2000 года был открыт храм «Введение во храм Пресвятой Богородицы». 4 декабря – Престольный праздник села, в храме прошло первое богослужение.

В 2002 году распался колхоз «Риф-Инвест Дружба».

В январе 2004 года сельская библиотека и сельский клуб были переведены в новое здание детского сада. 
В 2005 году было открытие модельной публичной библиотеки. 
2006 год – асфальтированы ул. Залагаевка и хутор Кульма.

2007 год – были асфальтированы улицы Ненаровка, Озерок, Звонкий и Новая – половина улицы.
2007 год – прошла телефонизация села. Телефоны были установлены у всех желающих жителей села.
2008 год – установлен памятный знак бывшему священнику Введенского храма Моисею Федоровичу Александрову.

2008 г. установлена в Ольховатской средней школе мемориальная доска, бывшему директору школы, участнику, ветерану Великой Отечественной войны Каракулину Валентину Порфирьевичу.

2008 год – проходила компания по благоустройству села, территорий, и приусадебных участков.

2009 год – облагоустроили кладбище, поставили железное ограждение.

2009 год – была построена  в селе телевышка сотовой связи Теле-2. 

2011 год – в селе из-за поломки водонапорной башни вышла из строя скважина. За 7 месяцев построили 2 скважины.

2011 год – отмечалась юбилейная дата Белгородского святителя Иоасафа во имя,  которого проходил крестный ход.
