Село Оскольское возникло в начале 18 века. Расположено в пойме реки Оскол в 7 км к северу-западу от города Нового Оскола. Первые поселенцы прибыли из городов и поселений Ливны, Елец, Тим. 
Село сначала называлось Песчаная поляна, позже переименовано в Оскольское по названию реки, на правом берегу которой располагалось. Строилось село в один ряд лицевой стороной к реке с одновременным возведением с северо-востока заградительного вала от засыпания движущихся песчаных бугров и барханов. 
Первые жители села занимались только землепашеством, такие люди считались государственными. Выращивали на полях рожь, овёс, просо, гречиху, подсолнечник, на пойменных землях: коноплю, картофель и овощи.
В начале XIX века семьи в селе состояли из 10—15 человек. Не хватало средств на существование. Чтобы восполнить свои нужды, крестьяне нанимались на заработки к местным помещикам, уходили на Кубань на покосы.
Существенные изменения в селе произошли, когда в 1896 году была построена железная дорога, в селе Голубино был построен спирт - завод, а предприниматель Мерис на Берестине построил деревообрабатыва​ющую фабрику. Жители села Оскольское принимали участие в строительстве железной дороги, были созданы ремонтные бригады, в селе Оскольское руководил  бригадой Теремязев Захар Леонтьевич. Многие жители работали на спирт-заводе, а другие брали у предпринимателя Мериса участки леса, вырубали его и поставляли на фабрику, потом З года засевали эти участки и собирали урожай в свою пользу.
Существенных изменений в селе в революцию 1905 года не произошло. Жители были свободны от крепостной зависимости и продолжали вести свой уклад жизни, как и прежде. 
Крестьяне до Октябрьской революции были полностью безграмотными, лишь некоторым жителям удавалось закончить один-два класса Погромской начальной школы. В 1914 году жители села Оскольское построили свою школу, организовали учёбу. В период Первой мировой войны, Октябрьской революции и Гражданской войны школа не работала.

Октябрьскую революцию оскольчане встретили с удовлетво​рением, хотя пришлось много пережить от нашествия деникинских войск в годы Гражданской войны. В то время многие жите​ли вступили в Красную Армию и сражались в ней до пол​ной победы. 

 С установлением Советской власти земля рас​пределялась на душу населения т.е. мужа, жену и детей. Увеличилось по​головье скота: лошадей, коров, свиней, овец,  птицы. Жители села стали приобретать плуги, железные бороны, повозки на железном ходу, кон​ные молотилки, веялки. В селе появилась своя кузница. Руководство селом было возло​жено на сельский совет (председатель Теремязев Нико​лай Иванович). Был создан комитет бедно​ты.
В 1924 году была создана комсомольская организация (секретарь Павел Яковлевич Лепихов), была открыта первая в селе изба-читальня (зав. библиотекой Лазько, а его заменил Суровцев Василий Егорович).
В 1925-1926 годах в селе Оскольском осталось 135 дворов, так как улица Леоновка отделилась и стала отдельным селом.
В 1925 годы вновь был открыт набор учащихся в Оскольскую школу (заведующая Бородина Анна Ивановна), и только мальчиков 13-15 лет. Второй набор был в 1927 году и впервые пришли учиться девочки вместе с мальчиками. В последующие годы набор учащихся проводился ежегодно. 

В 1928 году на пост председателя сельского совета заступил комсомолец Колесников Василий Борисович, в сентябре он был убит. На местном кладбище ему установлен памятник.
В 1928-1930-е годы проводилась политика ликвидации кулачества как класса, многие семьи были репрессированы с конфискацией имущества, высланы в город Караганда.
В 1929 году в се​ле Оскольском был образован первый колхоз «Путь Ильича». Первым председателем колхоза стал 25-ти тысячник, Тульский рабочий паровозного депо Давыдов Иван Сергеевич. Из 115 дворов в колхоз вступило всего 50. Вновь организованному колхозу были выделены лучшие пахотные земли, сенокосы, пастбища. Для поддержки колхоза было передано ему всё имущество репрессирован​ных и сосланных в Караганду людей. 
В 1930 году в связи с введением обязательного семилетнего образования Оскольская школа была преобразована в ШКМ (школа колхозной молодёжи) с пяти - шестилетним обучением, а 7-ой класс по желанию учащихся можно было закончить в городе Новый Оскол в школе №1.
С 1932 по 1937 годы работал председателем сельсовета Грибков Фёдор Калинович, а после него и до начала Великой Отечественной войны Кленин Алексей Наумович.

В колхозе была новейшая по тем временам техника. Только что созданная в  Новооскольском районе МТС (машинно-тракторная станция) предоставила колхозу трактора. 
В 1939 году произошло объединение колхозов «Путь Ильича» и «Раннее утро», и колхоз стал носить название «Путь Ильича». Но уклад в ведении сельскохозяйственного производства оставался прежним. 
В связи с началом Великой Отечественной войны на борьбу с немецко- фашистскими захватчиками были мобилизованы и отправлены на фронт 156 жителей села Оскольское. Было отправлено часть лошадей, тракторов, автомашин. 
3 июля 1942 года село Оскольское было оккупировано немцами, созревший урожай остался не убранным, колхоз был распущен, многие общественные постройки сожжены, дома разграблены.  
В период оккупации на территории сельского совета действовал партизанский отряд. Руководили этим отрядом Сурначёв Иван Леонтьевич и Кленин Алексей Наумович. 
28 января 1943 года село Оскольское было освобождено от немецко-фа​шистских захватчиков, и жители немедленно приступили к восстановлению колхоза. В послевоенное время председателем колхоза был прибывший с фронта, инвалид 2 группы Лысенко Семён Петрович, его сменил также инвалид Юрьев Афанасий Петрович, а с 1946 года до дня объединения колхозов председателем был Севальнев Владимир Захарович.
В 1950 году произошло объединение колхозов «Красная новь» (село Погромец), «Путь Победы» (село Елецкое), «Раннее утро» (село Леоновка), колхоз «Хлебороб», «Путь Ильича» село Оскольское.  Укрупненный колхоз по-прежнему оставил название «Путь Ильича». Председателем колхоза был избран Стеблев Георгий Иванович. 

За период с 1950 по 1953 год поменялись три председателя колхоза.
 В 1954 году село Оскольское как и все сёла было радиофицировано и электрофицировано.
В 1955 году снова состоялось укрупнение колхозов «Путь Ильича» (село Оскольское) и «Родина» (село Голубино). Название оставили «Путь Ильича», а центр перенесли в село Оскольское. Председателем колхоза «Путь Ильича» был избран Кирилл Антонович Лысенко. Под его руководством хозяйство добилось выдающихся результатов по всем показате​лям производства, развития соцкультбыта, культуры села. С этого времени колхоз начал своё развитие. В результате проводимой концентрации сельскохозяйственного производства, технику из МТС (машинно-тракторной станции) отдавали на баланс колхозов, заработную плату начали выдавать не трудоднями, а деньгами, в селе наметился существенный подъём. 
            С 1965 в селе Оскольское строились новые дома, заработная плата повышалась. В сёлах в зоне Оскольского сельского совета была создана полеводческая бригада во главе с Грайворонским Степаном Михайловичем и мезанизатором Холмовым Анисимом Кононовичем, где имелась техника: тракторов—17, комбайнов—7, свекловичных комбайнов 7, автомашин 13 и много другой техники. 
По плану преобразования природы озеленены все песчаные бугры на площади более 300га, обсажены берега рек и оврагов, в полях севооборота заложены лесные полосы. На пойменных землях окультурены сенокосы и пастбища. Действовала система искусственного орошения из дождевальных установок.
В 1960-е годы в селе Оскольском проводилась большая работа по строительству животноводческих и культурно-бытовых помещений, и, особенно, механизаций трудоёмких процессов в животноводстве. Построены кирпичные коровники, свинарники, телятник, конюшня, зерносклад, овощехранилище, силосная траншея, гараж на 25 автомашин, склад запасных частей, автозаправочная станция. 
Построены здание Дома Культуры, правление колхоза, детский садик, баня, магазин, медицинский пункт, новое здание школы  (директор Севальнев Георгий Борисович). 
На улицах села возведены артезианские колодцы. Воинам села установлена памятная стелла, а в день 50-летия Советской власти был установлен памятник В.И.Ленину. Огорожено кладбище и наведён порядок. 
В 70-годы стали создаваться профсоюзные организации в сельской местности. Первым председателем профсоюзной организации колхоза была Власова Валентина Михайловна. Профсоюзная организация стояла не только на стороне защиты интересов её членов, но и роста и развития сельскохозяйственного производства. 
      В 1974 году произошло укрупнение колхозов. В связи с концентрацией и специализацией сельскохозяйственного производства 4 февраля 1974 года колхоз «Путь Ильича» объединился с колхозом «Большевик» Солонец-Полянского сельского совета. В укрупнённом хозяйстве с центром в селе Оскольское имелось земли 13036га. Пашни – 8633га, а до объединения было земли 6344га и пашни 3345га.
       Таким образом, колхоз объединил 9 населённых пунктов: Елецкое, Оскольское, Леоновка, Погромец, Мирошники, Голубино, Киселёвка, Солонец-Поляна, Грушное.  Состояло дворов в колхозе – 1119. 
 В  1975 году силами строительных бригад колхоза и Новооскольского межколхозстроя начал воздвигаться животноводческий комплекс в селе Оскольском. Он строился в 500м северо-восточнее села, между старым и новым полотном железной дороги и занимает территорию 20га.

 В 1979 году по итогам соцсоревнования колхоз 4 раза награждался районным переходящим Красным Знаменем за высокую продуктивность животноводства. 
      В 1980 году комплекс был сдан в эксплуатацию, где выращивалось шесть тысяч голов тёлочек. На территории застройки видны целые ряды прекрасных современных корпусов, склады, подсобные сооружения, гаражи, столовая, силосные траншеи. Водонапорные башни и сооружения, связанные с орошением пашни на площади более 250га. Наряду со строительством комплекса продолжались работы по благоустройству села Оскольское. К селу и  комплексу дорога была заасфальтирована, установлена водонапорная башня и ко дворам подведён водопровод. 
      В 1981 году  председателя колхоза Лысенко Кирилла Антоновича заменил  Птахин Иван Николаевич. При нём был достроен комплекс 2-й очереди, продолжалось строительство дорог, жилого фонда, повышалась урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства.                

      Продолжалось строительство жилых домов для вновь прибывших и вновь образованных семей. Между сёлами Оскольским и Леоновкой силами Стойленского ГОКа (Горно-обогатительного комбината) для работающих на птицефабрики «Приосколье» было построено свыше 100 коттеджей и улицу назвали Стойленская, на замену сжиженного газа подведён природный.

        В селе построено новое здание детского сада, зерносклад, установлен второй зерноочистительный агрегат, навес и т.д. Продолжался рост и строительство до 1991 года. 

В 1994 году на должность председателя колхоза был избран Рязанцев Сергей Иванович. 
В начале 1990-х годов сокращалось поголовье КРС, урожайность полей, произошла передачу земельных угодий Новооскольскому птицезаводу и птицефабрике «Приосколье». 
Были ликвидированы овцеводческие фермы, три пасеки /320 пчелосемей/, а на комплексе КРС (крупного рогатого скота) осталось всего 5 тысяч голов из 12-ти тысяч. 
Колхоз «Путь Ильича» был реорганизован в ОАО (открытое акционерное общество) ОАО «РИФ-Инвест - Путь», которое добилось некоторых успехов по повышению урожайности и продуктивности животноводства и в 2000 году вышло на 3 место среди хозяйств, входящих в «Риф-Инвест». 

