Село  Серебрянка образовано в 1762 году  из  переселенцев  крестьян  Тамбовской  и  Тульской  губернии.  Своё  название   село  получило   от  речки  Серебрянки. Расположено в 7 км к юго-востоку от Нового Оскола.

Земли вокруг села принадлежали богатейшему купцу II гильдии Ивану Михайловичу Дерябину. Ему так же принадлежал фруктовый сад  площадью  в  30 га. В селе был дом, принадлежащий управляющему Дерябина. 
В 1862 году в слободе Серебрянка насчитывалось 240 дворов, в них проживало 1448 жителей. В слободе была больница, четыре раза в год проводились ярмарки. Действовала Владимирская трёхпрестольная церковь.

Во второй половине 1800-х годов слобода Серебрянка – в Слоновской волости Новооскольского уезда, в 1885 года в слободе – 81 двор.

В 1902 году в слободе Серебрянка проживало 1200 жителей. Имелось волостное правление, школа, несколько лавок и селитренный завод.

В эпоху освобождения крестьян слобода принадлежала Василию Львовичу Изъединову, владевшему здесь 16 тысячами десятин земли.

Великий  Октябрь  дал  крестьянам  землю,  но  её  пришлось  отстаивать  с  оружием  в  руках, в  жестоких  сражениях  Гражданской войны.
В 1929 году было решено организовать колхоз. Актив  села  состоял  из  семи  человек,  в  колхоз  добровольно  записалось  сначала пятьдесят  дворов, а после агитационной работы  122  хозяйства. Колхоз получил имя «Блюхера», председатель Прокопенко  Алиян. 

В 1930 году колхоз имени «Блюхера» был объединен с колхозом «Гигант» (село Гущенко), и переименован в «17  Партсъезд»  (председатель   Бубликов  Александр  Петрович).  
К январю 1930 года коллективизация сельского хозяйства была завершена.  
В 1931  году  в  Серебрянке  организовали  сельский  совет  (председатель  Курлыкина  Ефима  Давыдовича).
В 1932 году был создан колхоз-гигант «Путь хлебороба» (председатель   Прокопенко  Ивана  Петровича).  Посевная  площадь  составляла  1300 гектаров, построена  свиноводческая ферма, молочно-товарная и овцеводческая ферма, птичник, конюшня, баня,  амбары,  две  ветряные  мельницы, правление колхоза. В колхозе  имелось  3  автомашины. На один трудодень колхознику давали по 4 кг хлеба.
Началась Великая Отечественная война. Всего ушло на фронт 105 жителей села. В июле 1942 года село Серебрянка было оккупировано фашистами. 20 человек было угнано в Германию. 

30 января 1943 года село было освобождено, колхозники приступили к восстановлению хозяйства.  

В 1950 году председателем был избран Прокопенко Стефан Кузьмич. В  колхозе  уже  имели  3  грузовых  автомобиля, 2 трактора. 

В  1956 году председателем  колхоза  имени «Чкалова» был  избран   Кормаков   Валентин  Александрович. Земли  в  колхозе  насчитывалось  около  3500 тысячи  гектаров.

В  феврале  1965года  колхоз  имени  Чкалова  укрупнили  с  колхозом  имени «Карла-Маркса», председателем избрали Ковалёва Николая  Савельевича,  и  колхоз  был  назван   имени   «Карла-Маркса».
В  1973 году колхоз имени «Карла- Маркса» объединили с колхозом «Путь к коммунизму», и объединенный колхоз стал носить имя Ленина,  председателем  был  избран  Новиков  Николай  Егорович. 
В колхозе было 34  автомашины,  29  грузовых,  5 легковых,  64 трактора,  24 комбайна, молочно-товарная ферма (239 голов), телятник (100 голов),  овцы  (800 голов овцематок).
В 1980 году председателем был  избран Букарев Борис Петрович.
За время его работы  до 1984  года  в  селе Серебрянка  была  построена  молочно-товарная  ферма,  медпункт, 6  коттеджей  для  молодых  семей,

В 1992 году  колхоз  был  переименован  в  АОЗТ  (акционерное  общество  закрытого типа)  «Колос».

В сентябре 1999 года АОЗТ «Колос» присоединили к АО (акционерное  общество) «Новооскольский  элеватор»  и  переименовано  в  ООО  (общество  с  ограниченной  ответственностью)  «Николаевский». 

