Село Слоновка основано в 1630 году предположительно выходцами из города Корочи. Расположено на правом берегу реки Оскол. 
В 1777 году в селе был заложен первый сад не только в Слоновке, но и во всем Новооскольском уезде. Его заложил сотник Иван Острожский-Лохвицкий. 
За свою более чем 300-летнюю историю село Слоновка горело много раз. Но особенно опустошительные пожары случались трижды. О первых пожарах Острожский-Лохвицкий знал из рассказов своего отца Осипа Федоровича.
В 1779 году в слободе Слоновка построена церковь во имя святого Николая Чудотворца, на средства богатейшего жителя села, сотника и летописца Ивана Осиповича Острожского-Лохвицкого. Одновременно с церковью заложили и каменную колокольню. 
Церковь возводили почти шесть лет. В 1785 года состоялось освящение нового храма. Освящали церковь духовник самого архиепископа иеромонах Варлаам и иеродиакон Иосиф. Освящен храм в честь святителя Николая Чудотворца. Храм имеет три иконостаса. Это один из древнейших храмов Белгородской области. Он является памятником архитектуры и находится под охраной государства. 
В 1786 году, по инициативе Острожско-Лохвицкого прихожане собрали 134 рубля на приобретение колоколов. На старой деревянной колокольне установлен колокол весом 13 пудов. В 1793 была построена каменная колокольня, куда и перенесли 13-пудовый колокол.

Полностью церковь была отдана приходу в 1970-е годы при отце Петре (Петр Никитович Исаев). Именно он внес большой вклад в реставрацию церкви.
В 1858 году был проведен подушевой раздел земли среди крестьян.

В 1863 году по инициативе сельского общества была открыта Слоновская школа, которая в 1877 году была преобразована в одноклассное образцовое училище. 
В Слоновке в то время существовали общественные доходы, которые поступали с 3-х кабаков, с аренды базарной площади во время ярмарки, за общественный сенокос, за часть пахотной земли, сдаваемой в аренду. Кроме того, в аренду сдавалась общественная водяная мельница. В 1884 году её сдали в аренду с тем условием, что арендатор её перестроит, и будет держать 8 лет, по прошествии которых, обязан возвратить её обществу и уплатить 100 рублей за аренду.
В 1890 году Слоновка была центром крупной волости. В Слоновскую волость входили более 20 слобод, деревень и хуторов. В это время в Слоновке проживало 3840 жителей. В селе были две главные улицы и масса мелких переулков. Посередине базарная площадь и каменная церковь.
В 1914 году недалеко от церкви было построено здание кредитного общества, которое в селе называли «Кредитка». 
В Слоновке было наиболее развито сундучное производство. Зарегистрировано 31 человек мастеров-сундучников. Наиболее крупные предприниматели вели производство у себя на дому, скупали сундуки у мелких самостоятельных производителей и раздавали лес наиболее нуждающимся, платя им за работу поштучно.
Наряду с сундучным промыслом, в слободе занимались производством веревок, было развито сапожное производство, столярное, бондарное. Многие  жители выполняли наемные работы во время сенокоса или уборки урожая.  Женщины также занимались батрачеством и мелкой торговлей в базарные дни. 
С 1914 года крестьянские волнения в волости, как и во всем уезде, стали регулярными и от года к году нарастали. Тяжкие условия труда, малоземелье крестьян вызывали недовольство в народе. 
Возрастало влияние большевиков на жителей слободы. Группа большевиков из Слоновской волости присутствовала на II Всероссийском съезде Советов, открывшемся 6 декабря 1917 года. 
В 1919 году в окрестностях Слоновки свирепствовала банда Шкуро.   
В 1928 году Слоновка стала центром сельсовета. 
В 1929 году в селе образовался первый колхоз, который назвали «Гигант». Но он просуществовал недолго и буквально через несколько дней распался.

В 1929 году в селе работала школа колхозной молодежи.
В период коллективизации были раскулачены не только богатые крестьяне, но и середняки. 
В 1930 году в Слоновке были организованы два колхоза: «Красная заря» - в Южной Слоновке (председатель  Науменко Иван Акимович) и «Прогресс» - в Северной Слоновке (председатель Лукашов Павел Дмитриевич). После революции огороды сохранились за жителями, а вся остальная земля перешла в колхозы. 
В 1930 году в селе была организована МТС – машинно-тракторная станция. Государство выделяет крестьянам кредит на приобретение инвентаря, техники, капитальное строительство. В селе появились первые тракторы.
В 1932 году в Слоновке было 4266 жителей. 

Приблизительно в 30-е годы начала свою работу и Слоновская библиотека, библиотекарем была Алексеенко Валентина Вениаминовна. 
В 1941 году мирную жизнь жителей села прервала Великая Отечественная война. Всего на фронтах войны погибло 340 односельчан.
Село находилось в оккупации с июня 1942 года по 28 январь 1943. У населения отбирались продукты и имущество, расстреливались мирные граждане и пленные красноармейцы. 
В октябре 1942 года в Слоновке открылась начальная школа. Учителем в то время работала Ильинская Софья Андриановна, преподавала русский язык, математику и чтение. Также преподавался Закон Божий. Этот предмет вел священник Красовский Матвей Яковлевич. В церкви продолжалось богослужение.

В ноябре 1942 года начался отбор молодежи 1923 – 1925 г.р. для отправки на принудительные работы в Германию. Из Слоновки отправили в Германию  24 человека юношей и девушек. В 1945 году 22 человека вернулись домой. 
На территории Слоновки находился госпиталь, располагался в доме, ранее принадлежавшем священнику. 
В январе 1943 года село Слоновка было освобождено от немецко-фашистских захватчиков.
После освобождения села, колхозы возобновили свою работу. 
В 1956 году в центре села был установлен памятник погибшим воинам. В 1993 году он был реконструирован. 

С 1946 года в МТС стали поступать новые трактора, но их было недостаточно. В эти же годы восстанавливалась ремонтная база МТС. Колхозники в послевоенное время заработную плату получали не деньгами, а трудоднями. 

В 1946 году была открыта амбулатория. Заведующей была Стеблева (Гладких) Матрена Порфирьевна.
Для Слоновки 50-е годы были отмечены развитием сельского хозяйства. Колхозники выращивали зерновые культуры, овощи, большие площади были отведены под бахчевые культуры. На территории села работали бойня, сепаратор, куда везли молоко со всей округи, кирпичный завод, молочная ферма, свинарник, обширные подвалы и амбары для хранения урожая.
Одним из главных направлений благоустройства сельского быта являлось жилищное строительство, также производился ремонт домов, пострадавших во время оккупации.
В 60-е годы в селе было открыто сельское потребительское общество. Первым председателем его был Захаров Борис Григорьевич.
В 1961 году было начато строительство новой школы и в течение одного года было построено одноэтажное здание.
В 1961 году в селе распахнула двери новая школа. Школа давала 11-летнее образование с производственным обучением. В январе 1964 года в эксплуатацию были сданы два кирпичных дома для специалистов.
С 1 сентября 1964 года школа вернулась к 10-летнему сроку обучения, а обязательная профессиональная подготовка была отменена.

С 1965 года в Слоновской школе завучем работала Муравецкая Дарья Семеновна, а с 1974 по 1987 год она была директором школы. В 1980 году ей присвоено звание Заслуженный учитель РСФСР.
В 1966 году школа была полностью электрифицирована от государственной энергосистемы.
В 1970 году в селе был построен магазин, состоящий из нескольких отделов: продтоварный, промтоварный, хозяйственный и буфет.

В начале 70-х годов сельский совет в Слоновке перестал существовать, его перенесли в село Беломестное. 

В 1979 году в Слоновке осталось 774 жителя.
В 1982 году в селе было закрыто сельпо — сельское потребительское общество.

В 1989 году в селе было 482 жителя.

           В 1990 году построили новую молочно-товарную ферму на 200 голов.
В 1991 году закончили строительство детского сада и бани. 
В 1990-е годы на территории села была закрыта молочно-товарная ферма, тракторный парк. Десятки людей были лишены работы. 
