Старая Безгинка основана в 1696 году. Село расположено на правом берегу реки Тихий Усердец. Свое название получила по имени сотского Безгана Фёдора Ивановича, предводителя выходцев из Черниговщины, которые бежали от гнёта польской шляхты. 
Владения Безгана были безграничны, ему принадлежали все окрестные земли, леса, луга и прочие угодья. Имея огромные доходы от земледелия, скотоводства, охоты, рыбной ловли, а также торговли лесом, Безган заложил строительство своей усадьбы и православной церкви. На строительство устремились переселенцы из Ярославля, Суздаля, Москвы. Много было выходцев из Украины, которые оседали здесь, образуя поселения, отдельные хутора, дворы.

Поселение было названо Покровским. Численность населения и дворов в первом поселении Покровском составляли 560 дворов с 4480 душами.
В 1715 году произошло освещение православной церкви, построенной Ф. И. Безганом. Инженерно-архитектурное строение этого храма необычно. Нижний храм был освящен в честь святителя Димитрия Ростовского, а верхний построенный в  1777г. в честь Покрова Божией Матери. 
С 1786 году село Покровское носит название Старая Безгинка, по имени её основателя майора Фёдора Ивановича Безгана. К этому времени село насчитывало 720 дворов и 10640 душ населения.

После смерти Ф. И. Безгана все его владения были заложены в ломбард за долги Московской патриархии, которая субсидировала ссуду Безгану на строительство Покровской церкви.

Эти владения были выкуплены генералом в отставке И.И. Вишневским. Земельные угодья, леса, луга, пустоши занимали площадь 200000 десятин. 

В 1812 году в селе Старая Безгинка насчитывалось: учебных заведений - 1 приходская школа, православная церковь, винокуренный завод, маслобойный, известковый, 4 кирпичных и 1 гончарный заводы. В это время в селе насчитывалось 9 безземельных крестьянских хозяйств, 2 хозяйства безлошадных, 28 душ бездомных. На всё село было трое грамотных мужчин, женщин грамотных не было. 

Основными занятиями в крае были земледелие и скотоводство. Помещик И.И. Вишневский имел 250 десятин выпасов, где содержал крупный рогатый скот мясного направления. На пашнях высевал рожь, овёс, пшеницу, гречиху, выращивал овощи: репу, редьку, капусту, огурцы. Занимались также и садоводством. Вишневский имел большой плодовый сад.

В 18 веке происходили заметные изменения в развитии производственных сил. Развивались ремёсла, торговля, промышленность, особенно мелкотоварное производство. В пределах села Старая Безгинка и окрестных поселений  возникают чембарни – мастерские по выделке кож. Неплохо было поставлено дело по изделиям из дерева, изготавливали прялки, ткацкие станки, бочки, веялки и деревянную утварь.

Крестьянское хозяйство уже вовлекалось в рыночные связи, так как в стране рос спрос на хлеб, мясо, кожи.
В 1888 году в селе Старая Безгинка числилось 132 хозяйства с населением 9780 человек: 5040 мужского и 4740 женского пола. 

 Владения помещика И.И. Вишневского к этой поре распродавались его женой после его смерти. Здание, поместья  и близлежащие угодья в 750 десятин купил дворянин Бондарев Андрей Иванович с сыновьями Александром и Константином.

В 1861 году открыта первая школа в Старой Безгинке - волостное училище. Был назначен ежегодный сбор 120 рублей серебром на жалованье учителю и 30 рублей серебром на содержание училища. 
В 1900 году село Старая Безгинка стало волостью. В её состав входило 2 села (Старая Безгинка и Становое), 4 слободы (Б-Ивановка. М-Ивановка, Боровое и Плюхино), 1 сельцо (Семёновка), 10 крестьянских хуторов и 11 отдельных двориков.

В 1905 году в селе Старая Безгинка, как и по всей России зрело недовольство порядками самодержавия. Был организован кружок марксистов. Руководителем его был бывший политический заключённый, член РСДРП (Российская социал-демократическая партия) Новиков Игнат Фёдорович, который работал на паровой мельнице владельца Е. Ф. Горбатко.

В 1905 году  все поместья окрестных помещиков были сожжены и разграблены. Поместье дворян Бондаревых было разграблено крестьянами сёл Старая Безгинка и Малая Ивановка. Руководил крестьянским восстанием А.В. Демченко. Восстание было подавлено кулаками. Награбленное имущество и скот приказано вернуть владельцам. 

В 1907 году марксистский кружок ушёл в подполье. В тяжёлом положении оказались полупролетарии, батраки и участники революционного восстания.

В 1915 году Бондаревы всю землю продали местным кулакам и соседним помещикам по 40 рублей золотом за десятину и выехали сначала в Петроград, а затем за границу. Крупным земледельцем был предводитель дворянства Старобезгинской волости Павел Михайлович Чайковский. 
В это время Старая Безгинка оставалась волостью, в состав которой входили общества Боровское, Бабкинское, Зубовское, Николаевское, Попасненское, Плюхинское, Редкодубское.

В Старой  Безгинке насчитывалось 360 дворов населения - 2956 душ: 1613 мужского и 1343 женского пола. В селе была земская четырёхклассная школа, где обучалось 95 детей, в том числе 23 девочки. Учительствовала семья Наумовых - Иван Ефимович, дочери - Мария, Елена, позже Лидия Ивановна. Зарплата учителям составляла 50 рублей в месяц. За долголетний безупречный труд учителю И.Е. Наумову в 1915 году постановлением земской управы  было назначено вознаграждение 25 рублей в месяц к основному окладу в 600 рублей.

В 1917 году возобновил агитационно-массовую работу марксистский кружок, организованный в партийную ячейку, секретарём которой был Игнат Фёдорович Новиков.  

Партийная ячейка приступила к созданию Советской власти в селе. Был разрушен полицейский участок, арестованы священник Покрово-Дмитриевской церкви Николай Петрович Игнатов, предводитель дворянства Апполон Николаевич  дэ-Вите, волостной старшина Максим Дмитриевич Колесников. Но вскоре они были отпущены под честное слово. Вслед за установлением Советской власти были проведены выборы в комитеты бедноты. 

Комитет бедноты приступил к реализации декрета о земле: её конфискация у помещиков и кулаков и распределения между крестьянскими хозяйствами из расчёта по два гектара на каждого члена семьи. Конфисковывался сельхозинвентарь, скот, надворные постройки, жилые дома и раздавались безземельным батракам, вдовам и бедным крестьянам.
После поражения белогвардейцев, местные революционеры приступили к восстановлению Советской власти в селе. Крестьянам выдавался подушный надел пашни и других угодий безвозмездно. Через крестьянское объединение «Кредитное товарищество» нуждающиеся крестьяне получали сельхозинвентарь, семенную и денежную ссуду на приобретение лошадей, коров. Через комбеды крестьяне получали помощь в пище, одежде, жилье.

с 1926 по 1929 годы существовали ТОЗы (Товарищества по совместной обработке земли). Это были прообразы кооперации крестьянских хозяйств.

В 1929 году создается первый колхоз «Гигант» (председатель Васильченко Игнат Андреевич).

В 1935 году в Старой Безгинке организуется машино-тракторная станция (МТС)

В 1941 году мирная жизнь старобезгинцев, как и всех советских людей была нарушена началом Великой Отечественной войной. 

Всего по Старобезгинскому сельскому совету ушло на фронт около 400 человек вернулось 184. Немало боевых подвигов у наших односельчан на фронтах войны. Уроженец села Старая Безгинка Александр Григорьевич Васильченко, летчик-испытатель, сражался на многих фронтах. За мужество и отвагу награжден двумя орденами Ленина, орденом Отечественной войны 1-й степени, двумя орденами Красной Звезды и многими медалями. 
Участник Курской битвы, стрелок и минометчик, Молчанов Митрофан Захарович, награжден орденом Красной Звезды, двумя медалями «За отвагу».

Жители села Старая Безгинка участвовали в строительстве дороги Старый Оскол – Ржава. 
В июле 1942 года фашисты оккупировали село, отбирали у населения продукты и имущество, угоняли в Германию юношей и девушек, в том числе несовершеннолетних. 
20 января 1943 года село Старая Безгинка было освобождено.
После Победы жители села приступили к восстановлению разрушенного хозяйства. В 1943 году 17-летняя трактористка Александра Егоровна Понедельченко была награждена первой почетной грамотой, а в 1945 – медалью «За трудовую доблесть».

В 1948 году Старобезгинцы добились довоенного производства продуктов сельского хозяйства. Образован колхоз «Знамя Коммунизма» (председатель Лупенко Иван Григорьевич). Большой трудовой вклад в подъем разрушенного хозяйства внесла Александра Егоровна Понедельченко. Она добивалась высоких результатов  в выращивании кукурузы и подсолнечника, первой в колхозе освоила квадратно-гнездовой способ сева, разнообразные методы букетировки сахарной свеклы. 
После войны Покровский храм наполовину был разобран, но богослужения продолжали совершаться в оставшейся половине. Через некоторое время они были запрещены. 

В 1957 году жителем села Старая Безгинка Ковалёвым Иваном Гавриловичем были обнаружены три сушильные печи генерала И. И. Вишневского, которые были разобраны, а добротный кирпич использовался для строительства домов.
С конца пятидесятых  - начале шестидесятых годов в селе началось большое жилищное строительство. 

В 1963 году председателем колхоза «Знамя Коммунизма» был избран Агеев Егор Дмитриевич. 
В 1970 году механизатор колхоза Понедельченко Александра Егоровна была избрана делегатом первого Всесоюзного съезда колхозников. 
В селе построен новый дом культуры на 200 мест.

В 1971 году механизатору колхоза Понедельченко Александре Егоровне  за многолетний самоотверженный труд в военное и послевоенное время, Указом Президиума Верховного Совета СССР было присвоено высшее звание страны звание Героя Социалистического Труда.
В 1976 году в селе построена двухэтажная средняя школа на 320 мест.
В 1977 году в село Старая Безгинка была проложена дорога с твёрдым покрытием, соединившим его с районным центром (25 км.)

В 1978 году в колхозе построен и начал работать молочно-товарный комплекс, который включил пять корпусов для крупного рогатого скота, родильный корпус, кормоцех, котельную.
В начале восьмидесятых годов колхоз начал строительство жилых домов для работников сельского хозяйства. Преимущественное право на получение жилья имели механизаторы и животноводы.

В 1988 году механизатор колхоза, кавалер орденов «Знак Почёта» и Ордена Славы III степени – Литвиненко Александр Николаевич за достигнутые успехи в работе был избран делегатом на третий Всесоюзный съезд колхозников в Москве.
В 1992 году произошла реорганизация колхоза «Знамя Коммунизма» в акционерное общество закрытого типа «Покровское», директор Ерёменко Пётр Иванович.

В 1995 году  в Старобезгинскую среднюю школу назначен новый директор - Андрасюк Любовь Валентиновна, работавшая в этой школе учителем русского языка и литературы. В том же году  в село проведён природный газ. Газифицирована часть улицы села Старая Безгинка.

14 октября 1995 года вновь открылся отреставрированный храм Покровской церкви. Храм был освящен епископом Белгородским и Старооскольским Иоанном.
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