Село Тростенец основано в XVII веке. Первое поселение было на южном склоне холма, на левом, северном, берегу реки. Село получило свое название по береговым зарослям реки Тростянки, эта  река  впадала в реку Холок. Сейчас от реки осталась только пойма, хорошо видная с моста по дороге на Великомихайловку.
 В 1708 г. Тростенец был приписан к Киевской губернии, с 1727 года – к Белгородской губернии, а с 1797 г. – к  Курской губернии. В 1885 году в селе Тростенец было 1756 жителей.

В Тростенце было две церкви, обе деревянные.  В период с 1905 – 1910г. старая церковь сгорела, но еще задолго до пожара, где-то с 1882 года, в селе началась постройка новой, тоже деревянной церкви. Строили новую церковь всем селом, лес рубили, и в лесу там же церковь собирали. Потом бревна всем селом перевозили в Тростенец. Становили церковь плотники-хохлы, без единого гвоздя.  Стоит церковь на кирпичном фундаменте. 

 Церковь строилась как трехпрестольная: Первый престол (главный) Покрова  Пресвятой Богородицы,  Северный престол – Александра Невского,  южный престол -  в честь архистратига божия Михаила.  
Зимой 1916 года был установлен новый колокол.
При церкви была церковно-приходская школа. 
В 1914 году рядом с церковью было построено здание кредитного общества, где под классы было отведено 2 комнаты и имелась квартира для учителя. Эту школу в селе стали называть «Кредит».

Перед революцией дети крестьян побогаче учились в доме священника отца Алексея, где их учила матушка Мария Николаевна и ее дочь Анна Алексеевна.  Кроме уроков чтения, письма и счета в школе преподавался Закон Божий. Вел его священник отец Алексей Титов. 
В 1912 году село Тростенец входило в состав Курской губернии Новооскольского уезда Богородской  волости.
В конце 19 - начале 20 века в Тростенце жила барская семья. Усадьба располагалась в северо-восточной части села, в саду, который сейчас называется Бариным садом. Сторожилы называли имя барыни – Надежда Сергеевна, в 1914 году она уехала, продав часть своих владений. 
Лучшие земли в селе принадлежали священнику отцу Алексею. 
В селе было два частных магазина, хозяином одного был Афанасий Яковлевич Бабоша,   хозяином второго был Петр Зотов.
В 1929 году  началась массовая коллективизация. В осень-зиму 1929-30 г. в селе Тростенец были раскулачены 55 дворов, имущество перешло в колхоз им. Ворошилова.
 В 1934 году село Тростенец разделили на 3 колхоза:  колхоз «Парижская Коммуна», колхоз имени Ворошилова,  колхоз имени Крупской.  
 Осенью 1935 года в строй вступило еще одно школьное  здание – школа колхозной молодежи (ШКМ), она имела 5га земли. Школа была  семилетней,   и  просуществовала до 1974 года. 
В 1937 председателем колхоза «Парижская Коммуна» был избран Агеев Василий Дмитриевич, чтобы спасти церковь, он  выкупил её у райфинотдела и  использовал её в качестве кладовой.
В 30-е годы в Тростенце уже был медицинский пункт. Медицинскую помощь оказывал врач Иван Ильич, приезжавший из Шараповки.  
В каждом из трех колхозов села Тростенец были свой клуб с правлением и библиотека, кладовая, детские ясли, ферма, кузня, конюшня. 
 Колхозные поля пахали на лошадях, волах и открытыми тракторами с железными зубчатыми колесами. Тракторами колхозы обслуживала Бубновская МТС (машинно-тракторная станция).  
 Первыми трактористами   были:  Андреев  Максим   Демьянович, Глушков    Иван Петрович (1914 г.р.), Задорожный Иван Сергеевич (1914 г.р.),  Лохвицкий   Григорий Николаевич,  Пальщиков Василий Федосеевич (1905 г.р.) 

Село Тростенец имело свой народный костюм и в праздники жители села, особенно женщины,  одевали свой праздничный наряд.  Широко праздновали в Тростенце  Покров, Миколу-зимнего, Рождество, Крещение, Масленицу, Пасху.  
Мирную жизнь тростенчан нарушила Великая Отечественная война.
Зимой 1941-1942 года в Бубновской МТС (машинно-тракторная станция) заканчивали  курсы трактористов девушки из села Тростенец и, начиная с весны 1942 года, они работали трактористами на колхозных полях Тростенца.  
 В октябре 1942 года, 50 человек молодежи из села Тростенец были направлены на медкомиссию в поселок Чернянку для отправки на работу в Германию. Медкомиссию прошли 40 человек.  
 Второй этап отправки молодежи в Германию  не состоялся, так как  немец стал отступать. Село Тростенец было освобождено 3 февраля 1943 года.  Весной 1943 года 27 девушек села Тростенец принимали участие в строительстве железной дороги Старый Оскол – Ржава.
 Весну 1945 года подростки, женщины и другие жители села Тростенец встретили тяжелой работой на полях.    

На фронтах Великой Отечественной войны погибло  265  тростенчан и 67 человек пропали без вести.

После войны директором Тростенецкой семилетней школы был Чеботарев Василий Иванович. Общее число учащихся после войны  было  318 человек.
В 1955 году в бывшем клубе колхоза «Парижской коммуны» открылся медпункт и роддом. 
В 1956 году три колхоза были объединены в один колхоз имени Крупской (председатель Косов Николай Александрович). Председателем сельского Совета работал Гревцев Игнат Афанасьевич.  В колхозе было 1712 человек.   
В  1956 году в селе Тростенец построили клуб, где находилось правление колхоза и библиотека, библиотекарем была Мошкина Александра Ивановна.
С 1958 года председателем колхоза был Беседин Петр Михайлович. Начали поступать трактора малой мощности. В колхозе  было уже 12 тракторов и 4 комбайна. Техники с каждым годом становилось больше. Высевались зерновые культуры: ячмень, пшеница, овес, горох, просо, кукуруза на силос, вика, сахарная свекла. Для корма скота высевали кормовую свеклу, клевер, люцерну, эспарцет. В колхозе было развито овощеводство.
В 1959 - 1960 гг. построены мастерские, МТФ (молочно-товарные фермы), жилые дома, баня, столовая, магазин. Проведено по селу освещение, радио, водопровод. Увеличилось поголовье скота, постепенно начала подниматься урожайность зерновых.
С 1960 года по 1969 год директором школы был Козлов Яков Федорович. 
В 1961 году в школьном саду к востоку от ШКМ (школа колхозной молодёжи) появилось ещё одно здание начальной школы на 2 классные комнаты. С 1969 года по 1977 год директором школы был Панкратов Анатолий Федорович.
В мае 1964 года начал работать заведующем в клубе Косов Михаил Александрович. Впервые стали демонстрировать детские и взрослые фильмы. В клубе стали готовить концерты и спектакли. 
В центре села в 1968 г. был построен памятник в честь воинов-тростенчан, погибших в годы Великой Отечественной войны. 
В 1969 году начато строительство новой двухэтажной школы. В этом же году было построено здание сельского Совета (председатель Дубенцев Василий Петрович).
 В 1970 году в строй вступило новое здание медпункта, расположенное в школьном саду. Так же  1970 году открыто новое здание почты, а в старом открыли  пункт бытового обслуживания, в последствии мастерская по ремонту бытовой техники. 

В 1974 году открылась новая восьмилетняя школа (директор Мелешкова Мария Кузьминична).
 В 1975 году был построен новый Дом культуры. Директор ДК Михаил Александрович Косов много вложил труда в оформление дома культуры. Он был полностью озеленен, в фойе установлен аквариум с рыбками, клетки с птицами, отдельная комната для попугаев, павлинов. 
Хор из пожилых женщин стал знаменитым, много выступали в клубе и по другим селам района. К 100-летию со дня рождения В.И.Ленина был дан большой концерт в Белгороде в драмтеатре им. Щепкина. Участвовало около 70 человек.  В 70-ых годах дважды ездили в Москву. Выступали в парке им. Горького, Ленина, Пушкина, на ВДНХ. Снимались в Москве в фильме «Поём сторонка Белгородская». В Норвегии на фестивале этот фильм занял 1 место и получил золотой приз, который находится на ВДНХ. Косову Михаилу Александровичу было присвоено звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».

 Заведующей Тростенецкой сельской библиотекой была Колегаева Татьяна Михайловна, которая  проработала в библиотеке 35 лет.  
В конце 70-тых годов началось строительство квартир. Работающих в колхозе было 600 человек. За хорошую работу передовики производства награждались орденами и медалями.
В 80-тых годах уже работало в колхозе 400 человек. Кроме зерновых  выращивали  овощи, занимались садоводством.
С 1980 года председателем сельского Совета работала Гревцева Мария Давыдовна.
В 1986 году председателем колхоза имени Крупской стал Евсеев Николай Иванович.
С 1986 по 1995 годы работающих уже сократилось до 200 человек. Но благодаря технике производство возрастало. 
С 1986 по 1995 год в колхозе построено 26 домов 2-х квартирных, 7 домов одноквартирных, так же построен новый  комплекс для КРС (крупного рогатого скота). Автодороги по селу заасфальтированные. Прибавилось тракторов и автомобилей. 
В 1989 году поступили новые комбайны Дон-1500, которые вытеснили «Нивы».
В 1992 году колхоз им. Крупской был реорганизован в АОЗТ (акционерное общество закрытого типа) «Тростенецкое». Вся земля была поделена на паи по 3,5 га на 1 пай.
После 1992 года техники стали закупать меньше, пока совсем не прекратилась закупка техники. Перестали строить квартиры.
До 1995 года хозяйство еще работало с прибылью, но несопоставимость цен на продукцию подорвало финансовое состояние АОЗТ «Тростенецкое». Постепенно перестали ухаживать за садом, выращивать овощи. Стали убыточными овцеферма и пасека, постепенно все это ликвидировалось. Началось уменьшение поголовья КРС. Надой молока  и урожайность зерновых снизилась. Зарплату стали задерживать, рабочие стали  уходить из хозяйства.
С 1987 года директором Тростенецкой  школы  была Доронина Александра Васильевна. А с 1989 года Тростенецкая восьмилетняя школа стала среднеобразовательной.
С 1990 года председателем сельского Совета работал Беседин Иван Николаевич.

 В 1994 году построено большое здание врачебной амбулатории с физкабинетом. Первым врачом терапевтом был Фатьянов Юрий Васильевич, затем его сменила Осколкова Татьяна Алексеевна.
