Село Васильдол основано в XV веке. Свое название получило по имени беглого крепостного Василия Долгого. К Василию Долгому приходили новые беженцы, такие же крепостные, как и он сам. Прошли годы, и тридцать семей составили поселение, которое стало называться Васильевым Долом. 
Распаханной земли уже не хватало, и жители стали корчевать лес. Все земли, расчищенные от леса, они разделили на 30 починков (дворов). Земля наделена была каждому починку и считалась землей «четвертных прав», т.е. считалась собственностью. Земля передавалась по наследству (мужчинам). Эти порядки деления земли были утверждены законом царской власти.
С увеличением селения дробилась и земля. Земли пахотной не хватало. Начались захваты лесов. Более сильные по имуществу захватывали большие, и наоборот, кто не мог подкупить, тот оставался с малым участком земли. Жители Василь-Дола стали заниматься садоводством. Они культивировали дикорастущие фруктовые деревья, превращая их в садовые. Так возникли сады, сохранившиеся и до нашего времени.
До 1864 года лес был общественный, а с 1864 года лес разделили на души села. Всех ревизионных душ насчитывалось 608 человек, 80 га леса, расположенного там, где сейчас Василь-Дольская дача, стали считаться государственными.

Село Василь-Дол принадлежало Курской губернии Новооскольского уезда Великомихайловской волости. Крестьяне села считались не крепостными, а государственными.
В 1877 году открыта земская школа с 3-х летним образованием, в которой обучались мальчики. В школе был 1 учитель, который учил всех 70 учеников.
Позже была открыта еще одна школа – церковно-приходская, так же с 3-х летним образованием, в которой учились одни девочки. Учительницей церковно-приходской школы была Лисицына Софья Иосифовна, она обучала в этой школе около 40 девочек. Заведующим в церковно-приходской школе был священник – Отец Иосиф Карнинский. 
Революционные события 1905 года не коснулось села Васильдол. 

Развертыванию социалистической революции в селе и упрочнению Советской власти мешало сопротивление кулачества. В 1918 году в селе был организован комитет бедноты, которым руководил Арефьев Николай Архипович. 

В 1918 году были созданы первые Советы. Первым председателем Совета был Заев Ювлантий Антонович. 
В селе Васильдол много добровольцев пошло в армию Буденного со своими лошадьми. 
После революции церковная школа присоединилась к земской, был отменен в школах закон божий. Началась ликвидация неграмотности в селе. 

Учительница, Софья Иосифовна Лисицына, работала в селе Васильдол с 1908 по 1938 гг. «Она человек большой души», - так о ней отзывались жители села.

В 1929 году в селе Васильдол началась коллективизация. Строительству коллективизации мешали кулаки. Сначала в колхоз вступило 12 дворов. Первым председателем колхоза был Жиленков Иван Емельянович. 
Кулаки села сопротивлялись коллективизации, подговаривали крестьян уничтожать скот и прибегали к террору. 

Советская власть повела решительную борьбу с кулачеством. За одну ночь в 1931 году из села Васильдол было выселено в Сибирь 15 семей кулаков. 

В 1930 – 1931 гг. в селе образовалось 5 колхозов имени «50-летия Ворошилова», имени «Кирова», имени «Куйбышева», «Молодая Гвардия» и «Красный Октябрь», в них вступили все жители села.
Село Василь-Дол находилось в оккупации с июля 1942 по 28 января 1943 года. Было разрушено и уничтожено колхозное хозяйство.
150 молодых юношей и девушек было угнано в рабство в Германию.

Воины – васильдольцы проявили героизм и мужество на полях сражений. В боях погибло 140 воинов земляков.

Участники Великой Отечественной войны села были награждены орденами и медалями «За боевые заслуги». Орденом Красной звезды было награждено 12 человек. Орденом Славы II степени – 3 человека, Орденом Славы III – 6 человек, Орденом Отечественной войны I степени – 4 человека, Орденом Отечественной войны II степени – 5 человек. Всего было награждено 31 человек. Медалями за победу над Германией награждено 78 человек, медалями за боевые заслуги – 28 человек, медалями за отвагу – 43 человека.

В первые дни после освобождения Василь-Дола была оказана помощь колхозу для успешного развития сельского хозяйства. 
В 1955 году колхозы имени «50-летия Ворошилова», имени «Кирова», имени «Куйбышева», «Молодая Гвардия» и «Красный Октябрь» объединились в один колхоз имени «Куйбышева» (председатель Вендин Семен Иванович), в колхозе насчитывалось крупного рогатого скота 558 голов, свиней – 506 голов, овец – 1292 головы, лошадей – 96, кур – 1420. 

В 1956 году председателем колхоза имени «Куйбышева» назначен Плотников Павел Никифорович, проработавший на этой должности до 1979 года.
В 1960-е колхоз имеет 23 автомашины. С каждым годом растет хозяйство и культура села. Село полностью радиофицировано. 
В 1966 году построен сельский клуб на 250 мест. В 1974 году была построена баня, проведен по селу водопровод с водонасосными башнями. Построены новые корпуса животноводческих ферм. Оборудована подвесная дорога для раздачи кормов на свиноферме.

С 1955 года ведется посев кукурузы на зерно и зеленую массу. В 1959 – 1966 гг. практикуется уплотненный посев кукурузы.
Труд многих Васильдольцев был отмечен правительственными наградами. Звеньевая по выращиванию сахарной свеклы Козлитина Евдокия Ефимовна награждена орденом Трудового Красного Знамени. 
В селе построена высоковольтная линия на 10 км с 4-мя подстанциями, буровые скважины с водопроводами и электродвигателями.

В селе  продолжает работать восьмилетняя школа, 
В 1972 году была построена новая восьмилетняя школа.
В 1989 году в селе построена амбулатория.
В 1990 году восьмилетняя школа реорганизована в среднюю образовательную школу, в селе работает Дом Культуры, библиотека, в которой насчитывается 9000 экземпляров книг. При сельском доме культуры открыт филиал музыкальной школы с отделениями хореографии и музыки. 

