На карте государства Российского Великомихайловка появилась в конце XVI века. Первоначально заселенцами края были казаки – Украины («черкасы») и литвины, которые начали заселять эти места с самого начала 17 столетия. Одни переселялись по наряду правительства, другие по собственному желанию из разных мест приднестровской Украины и Литвы. 
Пришлые казаки сначала селились небольшими починками (хуторами). Затем вельможи, которым Петр I после Полтавской битвы (1709) стал раздавать эти земли, сгустили население в более крупные поселки, так как это требовалось для лучшего развития хозяйственной жизни.

Великомихайловка была отдана графу Толстому Петру Андреевичу (1645-1729), который в 1718 году был назначен начальником тайной канцелярии и получил титул графа. Когда же в 1727 г. он был сослан в Соловецкий монастырь, Великомихайловка перешла к князю Михаилу Михайловичу Голицыну.

Селенье лежит на речках Мокрой Холке и Плотве. В слободе 2 церкви деревянные во имя Успения пресвятой Богородицы с пределами Архангела Михаила и Великомученицы Татьяны, вторая – святых Захария и Елисаветы.
Когда слобода Великомихайловка принадлежала Дмитрию Михайловичу Голицину (1665 – 1737) в ней насчитывалось 1231 двор, число душ: мужских 4695 человек, женских 3999 человек. В то время в слободе было торговых лавок – 12, питейных домов – 8. В слободе ежегодно проводилось 6 ярмарок.. Мучных мельниц на речке Холке было – 8 , на речке Плотве – 4.
Род Голицыных чрезвычайно много сделал для развития Великомихайловки. Даже сегодня сохранившиеся старинные здания свидетельствуют о высококлассных мастерах этой земли, умельцах, ремесленниках. Кирпичные административные здания, школа, храм Святителя Николая Чудотворца. 

Вельможи сгоняли своих крепостных из ближайших хуторов в одно поселение, избранное ими главным центром своих владений. Кроме этого они присылали сюда ремесленников и людей разного звания из своих отдаленных поместий центральной России. Сюда присылались в первую очередь лица, которые провинились и заслуживали особого наказания. 
До 70-х годов XVIII века главнейшим занятием всех здешних крестьян, включая и слободских жителей, было винокурение. Наряду с этим, многие были заняты бондарством. Когда же в 1773 году, последовал указ о присоединении южных уездов к вновь образовавшейся Курской губернии, и право свободного винокурения, оставленное украинским губерниям, у них было отнято навсегда, винокуры и бондари должны были бросить свое занятие, и начали  учиться у сапожников  выделывать кожи и шить сапоги.
В 1886 году было кожевников – сапожников в Великомихайловке – 1600 человек.
Великомихайловка была центром и главным пунктом горшечного производства по всей восточной половине Курской области. В слободе горшечники не имеют своей глины и покупают ее у крестьян х. Барсук, той же Великомихайловской волости, которые привозят ее сюда (за 10 верст) на базары, или по особому заказу.
Проведение железной дороги (Курско-Харьковской) отразилось на горшечном производстве отрицательно, т.к. стали быстро уничтожаться в крае леса, с существованием которых связано гончарное производство. Цены на дерево поднялись до невозможных размеров, горшечники вынуждены были обжигать свои изделия кизяком, а бедняки одиночки почти совсем бросили самостоятельное производство и частью поступали к крупным предпринимателям для работы по найму, частью расходились на заработки на чужой стороне.
Михайловцы уходили сначала на время, «в заработок» по своему мастерству, а потом стали и совсем переселяться на новые места. Особенно усилилось выселение с рокового 1869 года, когда сгорело в Михайловке более 1000 домов и большинство погорельцев осталось без всяких средств к жизни, кроме своего мастерства.

В 1885 году в Великомихайловке была открыта 1-я церковно-приходская школа только для мальчиков, затем была открыта образцовая школа с 5-ти годичным обучением для мальчиков и девочек. 
Новооскольской уездной земельной управой в 1881 году был открыт в Великомихайловке приемный амбулаторный покой. 

В 1886 году Великомихайловская волость состоит из 7 селений, в которых считается собственно 5 поземельных общин, в том числе 1 община состоит из государственных крестьян принятых в казну от князя Голицына и живущих в 6 селениях, 1 община дарственных и 3 общины собственников на выкуп.

Преобладающим элементом населения волости являются крестьяне государственные душевые (взятые в казну), которых считается здесь 2355 дворов или 99,2% общего количества всего населения, затем следуют собственники на выкуп – 13 дворов или 0,5% и дарственные – 6 дворов или о,3%.

Из хлебов на крестьянских полях сеют более всего рожь и овес, изредка гречку и ячмень; за последние годы стала усиленно развиваться среди крестьян культура подсолнухов; пшеницу сеют лишь весьма немногие дворы. Способы обработки земли по всей волости почти одинаковы. Пахота производится редко. Бороны употребляются только одни деревянные.
Общий характер населения по волости скорее промышленный, чем земледельческий. Здесь издавна свили свое гнездо кустарные производства, из которых наиболее распространенным является шитье сапог. 

В 1900 году слобода имеет до 16 тысяч жителей, 3 церкви, волостное управление, школу, больницу, богадельню, лавки, 26 кузниц, 34 ветряные мельницы и более 100 кожевенных и отчасти клеевых заведений. Великомихайловка - главный центр гончарного производства Курской губернии. Здесь бывают три ярмарки в году с общим оборотом превышающим 100 тыс. рублей.

В окрестностях Великомихайловки добывается мел и огнеупорная глина.

В 1902 году лучшие великомихайловские гончары были удостоены чести экспонировать свои изделия на Всероссийской кустарно – промышленной выставке в Санкт – Петербурге. И документ 1914 г. свидетельствует о развитии в слободе овчинного и шубного промыслов, а также – гончарного, сапожного и бондарного.

Осенью 1905 года революционные выступления крестьян охватили более половины уездов России. На Белгородчине крестьянское движение приняло большой размах. 

Весной 1918 года войска германских империалистов начали оккупацию Новооскольского района. 27 ноября 1919 года деникинцы перешли в наступление, под Новым Осколом и Великомихайловкой противник сосредоточил крупные силы. Конармия готовилась к новым боям. 
В селе Великомихайловка разместился штаб Первой Конной армии. В ночь на 6 декабря сюда прибыли командующий Южным фронтом А.И. Егоров и член реввоенсовета И.В. Сталин, члены реввоенсовета Первой Конной армии К.Е. Ворошилов и Е.А. Щаденко. 6 декабря в доме, где разместился С.М. Буденный состоялось первое заседание Реввоенсовета Первой Конной армии. На площади Великомихайловки состоялся парад войск Первой Конной армии. Перед членами Реввоенсовета и командующим Южным фронтом торжественным маршем прошли особый резервный кавалерийский дивизион и 19 кавалерийский полк 4-й дивизии, бойцы которые первыми ворвались в Великомихайловку. Перед строем И.В.Сталин вручил С.М.Буденному, награжденному Постановлением ВЦИК РСФСР, золотое боевое оружие (шашку) с Орденом Красного Знамени на нем.

Более 500 человек вступило в красную армию. Это жители Великомихайловки и окрестных сел: крестьяне и кустари-сапожники, молодежь и бывалые, окрепшие после ранений солдаты. Крестьянки просились в сестры милосердия. На фронт уходили целыми семьями. 
После революции ремесленная школа была преобразована в профессионально-техническую школу 2-й ступени, как среднее специальное училище. Наряду с производственным обучением столярному и слесарному делу, школа давала и общеобразовательную подготовку в объеме 2-й ступени (так называлась тогда средняя школа).

Во время НЭПа в 1924 – 1925г. профшкола преобразована в общеобразовательную семилетку. 

Семилетняя школа, единственная в районе, обслуживала весь район. Во время коллективизации программа семилетки изменилась введением производственного труда в колхозах и школа, стала называться «Школой колхозной молодежи» (ШКМ).

Учащиеся работали в колхозах всего района: на пахоте, севе, уборке урожая, прополке. Комсомольская организация школы работала активно и помогала дирекции школы, особенно в производственном обучении учащихся.

ШКМ охватывала все села района, учащихся было много. Под общежитие занималось 5 или 6 домов, занятия велись в две смены, не хватало классных комнат и приходилось занимать близкие к школе дома.

В 1929 году  был организован Колхоз имени Первой Конной армии.
5 декабря 1931 года была создана Великомихайловская машинотракторная станция, которая являлась материально-технической базой колхозов большей половины  района.
В 1936 году начался перевод семилетки в среднюю школу, был открыт 8 класс. Первый выпуск школы был в 1939 году. 
В 1936 году начала работать электростанция. 
В 1937 году в селе начал работать маслосырзавод. Вырабатывал 2-3 центнера масла в сутки.

В сентябре 1939 года по инициативе местной общественности был открыт музей И.В.Сталина.
Село Великомихайловка было оккупировано гитлеровцами с июля 1942 года по февраль 1943 года. 3 февраля 1943 года началось освобождение села, на рассвете 5 февраля 727-й полк и 219-я Идрицкая стрелковая дивизия выбили противника из села.

При освобождении села пало 184 человека. В братской могиле захоронено 132 человека.

В Книгу Памяти занесено 639 великомихайловцев.

С войны вернулось три Героя Советского Союза – наши земляки: Желтобрюх Иосиф Григорьевич, Косенко Петр Иванович, Литвинов Федор Павлович.

В 1957 году проведена реконструкция маслосырзавода. В 1966 году начато строительство нового. Его проектная стоимость 1 млн. 328 тысяч рублей. На заводе устанавливается новейшее оборудование. За смену завод  перерабатывает 35 тонн молока.

В 1957 году был сооружен первый водопровод протяженностью 3,1 км. В 1966 году его длина составила 13км.

В 1957 году музей И.С. Сталина реорганизован в музей имени Первой Конной армии.

В 1961 году ремонтно-техническая станция была реорганизована в отделение «Сельхозтехника». 
С июля 1928 года до начала 1963 года слобода (село) являлась центром Великомихайловского района (в 1932г. территория района 731,6 кв.км. 26 сельсоветов, 56 населенных пунктов, 56417 жителей, в 1932 году в Великомихайловке проживало 9995 человек; в 1959г. территория района 684 кв.км., 12 сельсоветов, 52 села, деревни и хутора). 
В 1962 году завершилось строительство нового хлебозавода. Его мощность – десять тонн хлебобулочных изделий в сутки 
Весной 1962 года колхоз имени Первой Конной армии одним из первых в районе механизировал доение коров.

В 1963 году Великомихайловским промкомбинатом освоено новое производство – изготовление шифера.
Коллектив комбината быстро освоил новое производство. Работая в две смены, он ежедневно выпускал по 250 – 300 листов этого кровельного материала.

В 1967 году комбинат бытового обслуживания освоил новые виды бытовых услуг: цветное фото, пошив женских, меховых полусапожек, отделку и вышивку женского платья, изготовление бочкотары. Ведут здесь распиловку дров населению и учреждениям, перевозят грузы, ремонтируют мотоциклы и бытовую технику. 

В 1977 году построен зональный рыбопитомник, с 1978 года он производит товарную рыбу и рыбопосадочный материал для обеспечения хозяйств Белгородской области.

В 1980 году введены в эксплуатацию два трехэтажных 27-квартирных дома, общежитие, двухэтажное здание детского сада. 
В 1982 году введено в эксплуатацию пять жилых домов для тружеников колхоза имени Первой Конной армии. Началось строительство 24 квартирного жилого дома для работников отделения сельхозтехники.

В 1982 году на центральной площади села установлен памятник одному из основателей и командиру Первой Конной армии маршалу Советского Союза Семену Михайловичу Буденному. 
В 1995 году  началась газификация Великомихайловки. 

В селе проживало 3580 человек.
